



ලංකාණ්ඩුවේ “ගැසට්” පත්‍රය.

ලංකාවේ ආරංචිපත්‍රයක් මෙන් ලියානබනලදී.

ආණ්ඩුවේ අවසරයපිට ප්‍රසිද්ධකරණලදී.

නො. 6,898 — 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 14වෙනි දිනවූ සිකුයද.

Part IV.—හතරවෙනි කාණ්ඩය.

උපාධිගනීති.

මේ 1898වේ 13වෙනි ආඥාපණ්ණේ 56 (5) වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර මෙහෙයවීමේ සෞඛ්‍යසභාව විසින් සාදනු ලැබූවූද රෝහලක් ලංකාණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් කාරක මහජ්‍යෙසභාවේ මනුෂ්‍යය පිට සිරකරනු ලැබූවූද මෙහි පහත දක්වන රෙකුලාසි පොදුජනායායේ දැනගැනීම පිණිස මෙහි ප්‍රසිද්ධකරණලදී.

මේ 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 10වෙනි දින කොළඹ මහසෛක්‍යතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණ පරිදි,
ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,
මහසෛක්‍යතාරීස් වමිහ.

පලතුරු සහ එලවලු ජනි විකිණීම පිණිස මෙහෙයවීමේ ලෝකල් බෝඩ් නගරයේ කම්ච්චකොඩයි යන ස්ථානයෙහි ප්‍රසිද්ධ වෙළඳශාලාවක් විවෘතකරණලදී, 1898වේ 13වෙනි ආඥාපණ්ණේ D යන ලෙඛණයේ 4වෙනි පරිච්ඡේදයේ 1වෙනි අතුරුපණ්ණේ ප්‍රකාර නිසිලෙස දැන්වීම දෙනලදින් ඉහතකී 4වෙනි පරිච්ඡේදයේ පෙණෙන අතුරුපණ්ණේවලට ලාභපුණ්ණියක් මෙහි පහත දක්වන අතුරුපණ්ණේ යටතේ ලෝකල් බෝඩ් සභාව විසින් සාදනලදී.

3A. පණත—තවද සමිතිය විසින් පිලිගන්නාලද පලතුරු සහ එලවලු වෙළඳුම්කරණ දැනට පවතින පුද්ගලික වෙළඳ ශාලාවක අයිතීකාරයා හෝ බදුකාරයා එම පුද්ගලික වෙළඳශාලාවේ පලතුරු සහ එලවලු විකිණීම පිණිස සියගේ බල පත්‍රවලට යන ගණන වෙනස්කරගැනීමට මෙහෙයවීම “ලෝකල් බෝඩ්” නම් සමිතියේ සභාපතිතුමා සමග එකඟවීමේ සමිතිය විසින් නියමකරණලදන රුපියල් 5කට අඩුනොවන ගණනක් මස්පතා ගෙවුකල එම වෙළඳශාලාව පලතුරු සහ එලවලු විකුණන ස්ථානයක් ගැටියට පාවිච්චිකිරීම පිණිස එම අයිතීකාරයාට හෝ බදුකාරයාට බලපත්‍රයක් දීම සභාපතිතුමාට නිකක්කුකුලමි—එහි විකුණන අයගේ ගණන බලපත්‍රයේ සඳහන්වී තිබෙන ප්‍රකාර එහි විකිණීමට අවකාශ ඇති තරමට වඩා වැඩිනොවිය යුතුයි. එම වෙළඳශාලාව තුළ විකුණන සියල්ලටම 2වෙනි 3වෙනි පණ්ණේවලින් උවමනාකරන බලපත්‍ර නැතිව එම වෙළඳශාලාවේ පලතුරු සහ එලවලු විකිණීමට නිදහස තිබේ. නුමුත් ලෝකල් බෝඩ් නගර සීමා තුළ වෙන කිසිම ස්ථානයක විකිණීම නොහැකිය.

3B. පණත—එවැනි වෙළඳශාලාවක පලතුරු හෝ එලවලු හෝ වෙනගම් ද්‍රව්‍යයක් විකිණීම පිණිස ඔහුට දෙනලද බලපත්‍රයේ පෙණෙන අයවලුන් ගණනට වඩා තවත් මිනිසුන්ට විකිණීම කරන්නට ඉඩහරින පුද්ගලික වෙළඳශාලාවක අයිතී කාරයා බදුකාරයා නීතිවිරෝධී දෙයක් කිරීමේ වැරදිකාරයෙක් වේ.

මේ 1892කේ සුඵ නගර සනීප ආරක්‍ෂක ආඥාපණත.

ඉහතකී ආඥාපණ්ණේ 9B (2) (f) වෙනි වගන්තිය යටතේ මහනුවර දිසත්‍රිකරණ සනීප ආරක්‍ෂක සභාව විසින් කවුගන්නාව නගරය සමබකව මෙහි පහත දක්වන රෙකුලාසි කාරක මහජ්‍යෙසභාවේ සම්මතය ඇතුළු රෝහලක් ලංකාණ්ඩුකාර උතුමාණන් වහන්සේ විසින් ඒත්තුගන්නාලද එහි රෙකුලාසි පොදුජනායායේ දැනගැනීම පිණිස මෙහි ප්‍රසිද්ධකරණලදී.

මේ 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 7වෙනි දින කොළඹ මහසෛක්‍යතාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණ පරිදිදෙන්,
ආර්. ජී. ස්ටීව්ස්,
මහසෛක්‍යතාරීස් වමිහ.

රෙකුලාසි.

වලක් සහිත වැසිකිලි තහනම්කරමින් ඒ වෙනුවෙන් බාල්දි සහිත වැසිකිලි නියමකොට එයට ක්‍රම පැණවීම ගැණය.

1. මහනුවර දිසත්‍රිකරණ සනීප ආරක්‍ෂක සභාවේ සභාපතිඋන්නාන්සේ ඉහතකී සභාසම්මුතියෙන් බලේ ලැබූන විට යම් කිසිවෙකුගේ ඉඩමක, ගෙයක නොහොත් ගොඩනැගිල්ලක ඇති යම් වලකින් යුක්ත වැසිකිලියක් වසාදමන්නටද, ඒ වෙනුවෙන් බාල්දි සහිත වැසිකිලි පිහිටුවාගන්නටද උවමනාවකදී එසේ කෙරීමට ඉහත සඳහන්වූ ඉඩම්වල පදිංචිකාරයාට හෝ හිමියාට ලියනලද ලියවිල්ලකින් නියමකරන්නට ඒතුමාට පුළුවන.
2. වැසිකිලි සන්නත ඉඩම්වල අසුම් වැළලීමට අවසර ඔනෑකෙරේ. යම්කිසි ගෘහපතියෙක් තමාගේ ගෙවල්වල අසුම් තමාගේ ඉඩමේ වළලා හෙවත් යටකරදීමට ඔනෑකලේනම් එසේ කෙරීමට අවසරයක් ලියවිල්ලකින් සනීප ආරක්‍ෂක සභාවේ සභාපතිඋන්නාන්සේ විසින් දෙනුලැබේ.
3. අසුම් වළලන ස්ථානයට අසුම් ඉවත්කිරීම (මහනුවර දිසත්‍රිකරණ සනීප ආරක්‍ෂක සභාවේ සභාපති උන්නාන්සේගෙන් නොමිලට 2කේ රෙකුලාසිය අන්දමට ලියවිල්ලකින් නිදහසක් නොලබා නැත්නම්) ඉහතකී සභාව විසින් නියමකරනලද අසුම් දමන ස්ථානයකට තමාගේ ගෙවල්වලට අයිති බාල්දි සහිත වැසිකිලියක්හි අසුම් දමස්පතා අහක්කරමන්නට ඔනෑය.

4. අසුචි අහස්කරන්නෝ තමන්ගේ නාමවලින් යහාසන්නෝරුවේ ලියාපදිංචිකරන්නට ඕනෑය. භෞමිමර 2කේ රෙකුලාසියේ ආකාර ලියනලද අවසරපනක් නොගොත් යච්චිසි ගාහපතිගෙයකු විසින් අසුචි අහස්කර වැළලීමට කැමති කෙනෙකුන් සිටුවාගන්නට පුළුවන. නුමුත් එවෙනි නතිපිලිමටලේ තොරතුරුද එසේ වැඩෙහි යොදාගත් නැතැත්තාගේ නාමයද සහාකරන්නෝරුවේ ලියාපදිංචිකරගන්නට ඕනෑය. තවද අසුචි ඉවත්කරණ ස්භානස සහ ඒවා ඉවත්කරණ ක්‍රමය සහාකරන්නෝරුවේ ඒත්තුලබාගැනීම පිණිස දන්වා සිටින්නට ඕනෑය.

5. අසුචි ගණයාමට කුලී. - සනීප ආරක්‍ෂක සභාවේ අවසරලද්දකුලවා කසල ගෙනයෑම කරවන්නට කැමති එක එක්කෙනා විසින් තමතමන්ගේ ඉඩම්වල නබා තිබෙන එක එක බාල්දියට සහාපතිනෑනයේ නියමයලෙස මසකට රුපියල් දෙකකට වැඩිනොවන ගණනක් සභාවට ගෙවිය යුතුය. යම් මාසයකට ගෙවියයුතු එකී මුදල ඊලග මාසේ දහවෙනිදිට හෝ ඊට මත්තෙන් සනීප ආරක්‍ෂක සභාවේ සහාපති උත්තාන්සේට ගෙවන්නට ඕනෑය.

ගම්බද පාඨශාලා ආඥාපණන ප්‍රකාර යාපනේ ලෝකල් බෝර්ඩ් සභාව විසින් නගර පාඨශාලා පිලිබද සාදනලද අතුරුපණන්.

මෙයින් දැනුම්දෙන්නට යෙදුන්නේ වසී 1906ගේ භෞමිමර 5ගේ ආඥාපණනේ 7වෙනි කණ්ඩයේ පළමුවෙනි උප කාණ්ඩ වල ප්‍රකාර ජපනේ ලෝකල් බෝර්ඩ් සභාව විසින් ජපනේ නගරයට සාදන්නට යෙදුන මෙහි පහත සඳහන්කරණ අතුරු පණන් කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මන්ත්‍රනය ඇතුළු ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් සිරකලු බවයි.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිද්දෙන්,
ආර්. ඊ. ස්ටබ්ස්,
මහගෙනුකාරීස් වමස

වසී 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 6වෙනි දින කොළඹ
මහගෙනුකාරීස් උත්තාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

නගර පාඨශාලා පිලිබද පණවා තිබෙන වසී 1906ගේ ආඥාපණනේ 7වෙනි සහ 8වෙනි වගන්ති යටතේ ජපනේ සෞකාසභාව විසින් මීට යාකර තිබෙන A අක්‍ෂරය දරණ ලේඛණයේ පෙනෙන ජපනේ නගරයේ මායිම් තුළ පනවන්නට යෙදුන අතුරු පණන්.

- (1) මේ අතුරුපණන්වල "පිරිමිලයා" "ලදරුවා" යන වචනවල අදහසනම් මීට යාකර තිබෙන A අක්‍ෂරය දරණ ලේඛනයෙහි මායිම් තුළ පදිංචිවූ පිරිමිලයෙක් හෝ ලදරුවෙක්ය.
- "දෙමපියා" යන්නෙන් හාරකාරයෙක් සහ ලමයෙකුට අත්අඩංගුවේ තිබාගෙන සිටින කෙනෙකුද ඇතුළත්වේ.
- "කෝඩ්" එකතම ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් කරන මන්ත්‍රීසභාවේ සම්මතය ඇතුළු ඒ කාලයට ඒත්තු ගන්නාලද ආණ්ඩුවෙන් ආධාර ලබන පාඨශාලා සවබැකි ව්‍යවස්ථා පොතය.
- "පැමිණීම" යන්නෙහි අදහස නම් "කෝඩ්" එකේ අන්දමට පැමිණීම සටහන්කරණ පොතක එනම්, "ඇටුන් බැන්ස් රෙජිස්ටර්" එකක සටහන්කර තිබෙන ආකාරයට සම්පූර්ණ පැමිණීම කියා "කෝඩ්" එකේ නියම පැමිණීමවල්ය.
- "ප්‍රදේශ බලයලත් අය" යන්නෙන් කියවෙන්නේ ජපන නගරයේ සෞකාස සභාවයි.
- "පාඨශාලාව" යන්නෙන් කියවෙන්නේ මීට යාකර තිබෙන B අක්‍ෂරය දරණ ලේඛණයෙහි පෙනෙන්නාවූ පාඨශාලාවකි.

"ලමයාගේ ඉගෙනගැනීම සවබැකිව සෑහෙන සුදුසු කටයුතු යන්නෙහි සහ නිදහසට සෑහෙන්නාවූ කාරණ" යන් නෙහිත් අදහස නම් වසී 1906ගේ නගර සෙකෝල පිලිබද ආඥාපණනේ අටවෙනි වගන්තියේ (1) (B) උප වගන්තියේ කියා තිබෙන අදහසයි.

"පාඨශාලා පරීක්‍ෂකතෑන" යන්නෙන් කියවෙන්නේ ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් පත්කරනලද පාඨශාලා පරීක්‍ෂක කෙනෙකි.

(2) වයස අවුරුදු 6ට අඩුනු 12ට වැඩිනු සෑම පිරිමි ලමයින්ගේ මව්පියෝ ඒ ලමයාට ඉගැන්වීම පිණිස යොදාගන්නා ලද වෙන ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ, පිලිවෙලක් හෝ ලමයා පාඨශාලාවට පැමිණීම සැලකිය යුතු බාධාවක් හෝ ඇත්නම් මිස එසේ නැතහොත් එම ලමයා මීට යාකරණලද B අක්‍ෂරය දරණ ලේඛනයේ පෙනෙන පාඨශාලාවකට යනලෙස සැලැස්විය යුතුයි.

(3) යම් පිරිමිලයෙක් පාඨශාලාවට ඕනෑ කාලයනම් එබඳු වයසේ පිරිමි ලමයින්ට ඉගැන්වීම පිණිස ඒදවසේ පාඨශාලාව විවෘතකර තිබෙන මුලු කාලය වේ.

- (4) තවද මේ අතුරු පණන්වල යම් කිසි දෙයකින් A වසී 1906 නගර පාඨශාලා පිලිබද ආඥාපණනේ 9වෙනි වගන්තියේ (2) (d) උප වගන්තියේ ප්‍රකාර ආගම ධර්මය උගන්වන්නාවූ කාලය තුළ මහආර්ථ ඉදිමට බාධාවක් නැත්තේය.
- (b) යම් ලමයෙකුගේ මව්පියන් අයිතිවූ ආගම සවබැකි ක්‍රියාවන් කරගැනීම පිණිස වෙන්කර තිබෙනලද කිසිම දවසක එම ලමයා පාඨශාලාවට පැමිණ සිටින ලෙස මෙයින් ඕනෑනොකෙරේ.

යම් කිසි ලමයෙකුගේ මව්පියන්ට හවු දමන්නට ඕනෑකරන්නේ බහුගේ ලමයි යම් කිසි මාසයක පාඨශාලාව ඇරලා තිබෙන දවස් ගනනෙන් පහෙන් කොටසක් තුල ආවේ නැත්නම්ය.

(5) තවද අවුරුදු දහයටත් දෙළහටත් අතරේ වයස් ආදි ලමයෙක් ප්‍රදේශ බලයලත් නැතහොත් පිලිගැන්මේ ප්‍රකාර ප්‍රයෝජනවත් රක්‍ෂාවක යෙදී සිටි නම් ඒ ලමයා කියවීමෙන් ලිවීමෙන් හා ගණිතයෙන් ව්‍යවස්ථා පොතේ නියමයේ ප්‍රකාර හතරවෙනි ප්‍රමාණය පසුකලේයයි පාඨශාලාපරීක්‍ෂක කෙනෙකු විසින් දෙනලද සහතිකපත්‍රයක් ඇතිකල නවත් ඒලමයා පාඨශාලාවට පැමිණෙන ලෙස ඕනෑනොකෙරේ.

(6) මේ අතුරු පණනේ හෝ ඉන් කොසි එකක්වත් නොපවත්වන්නාවූ හෝ පැහැර අරින්නාවූ කඩකරන්නාවූ සෑම මව්පියෝම ඒ ගැන වරදකාරයෝ වීනම් එක එක වැරද්දට රුපියල් 20කට වැඩිනොවන්නාවූ දඩයක් ගෙවීමට යටහත්වෙනවා සහ යම් වරදක් නොකඩව කරගෙනයනවානම් ඊට වැඩිපුර දඩයක් වගයෙන් එසේකරගෙනයන්නාවූ එක එක දවසට රුපියල් දහයට වැඩිනොවන දඩයකට යටත්වෙන්නට ඕනෑය.

සැලකියයුත්තක්. - භෞමිමර 1 සහ 4 දරණ අතුරු පණන්වල සඳහන්කල නගර පාඨශාලා පිලිබද ආඥාපණනේ කොටස් මෙහි පහත දක්වනුලැබේ.

(8) වෙනි වගන්තියේ (1) (b) යම් මව්පියෙකු විසින් තමාගේ දරුවා ආධාරලැබීම පිණිස ප්‍රසිඬ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්‍ෂක තුමා විසින් ලියා පදිංචිකරණලද පාඨශාලාවකට හෝ ආධාර ලැබීම පිණිස ලියා පදිංචිකරගැනීම පිණිස කරණලද තවම කලාපාව පිට තිබෙන්නාවූ ඉල්ලීමක් ඇති පාඨශාලාවකට හෝ ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ ඉගැන්වීම කරණ නැතහොත් යයි ප්‍රසිඬ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්‍ෂක තුමා විසින් සහතිකකරණලද පාඨශාලාවකට හෝ නොකඩව යන්නේයයි කියා හෝ බහුගේ දරුවාට ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රසිඬ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්‍ෂක තුමා විසින් ප්‍රමාණයයි, යෝග්‍යයයි, සහතික කටයුතුසේ වෙන යම් පිලිවෙලක් යොදාගෙන තිබෙනවායයි කියා හෝ බප්පුකිරීම හෝ එසේ නැත්නම් බහුගේ දරුවා පාඨශාලාවට පැමිණීමේ යටහත්කමින් නිදහස්කල යුතුයයි ප්‍රසිඬ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්‍ෂක තුමාගේ සහතිකපත්‍රයක් ගණ පෙන්වා සිටීම හෝ කලහොත් එකී නැතැත්තා තම දරුවාගේ ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ පිලිවෙලක් යොදාගෙන තිබෙයි සලකනුලැබේ.

තවද යම් ලමයෙක් පාඨශාලාවට යනලෙස සැලැස්වීම නොකලේ සැලකියයුතු බාධාවක් කියායයි මනෙහුන්නැනට ඒත්තුගෙනයේ බප්පුකලහොත් එසේ නැරීම ගැණ කිසිම මව්පියෙක් වැරද්කාරයා කරණ නොලැබේ. යම් ලමයෙකුට රෝගා තුර කමක් නිසා හෝ යම් වැලකිය නොගැනී කරුණක් නිසා හෝ පාඨශාලාවට යාම නොගැනීවියයි බප්පුකලහොත් මව්පිය හට එම ලමයා පාඨශාලාවට යෑම නොසැලැස්වීම පිණිස සැලකිය යුතු බාධාවක් තිබුනේයයි පිලිගනුලැබේ.

9වෙනි වගන්තියේ (2) වෙනි උප වගන්තියේ ආගම සවබැකි ඉගැන්වීමකරන කිසිම සෙකෝලයක නමක් මේ ලගම ඉහලින් කාණ්ඩයේ (a) යන වගන්තියේ ප්‍රකාර සාදනලද කිසිම අතුරුපණනක ජන්ම භාෂාව ඉගැන්වීමට සෑහෙන කටයුතු කරතිබෙන සෙකෝලයක් වසයෙන් සඳහන්කලයුතු නොවේ. නුමුත් යම් සෙකෝලයක (a) ආගම සවබැකි ඉගැන්වීම කෙරෙන්නේ සෙකෝලයේ කාල සටහනේ නියමකර තිබෙන කාලය අතරතුර පමණක් බවද,

(b) සේකාරයට ඉතිරි සභාවේ සාමාජිකයන්ට හැර අවශේෂ සාමාජිකයන්ට දෙමව්පියයෝ අකමැතිවෙන්නම් ආගම සමබක ඉගැන්වීම කරන්නේ නැති බවද,

(c) ආගම උගන්වන්නට නියමකර තිබෙන කාලය අතරතුර ඒ ඉගැන්වීමට නොසිටින ලදීහිත් වෙන පාඩම්වලට යොදන බවද,

(d) ආගම සමබක ඉගැන්වීමකරන කාමරේ සිටිනවාට දෙමව්පියන් අකමැති ලදීහිත්ට එකී ඉගැන්වීම කරන කාලය අතර සේකාරයේ වෙන පැත්තක ඉදි ඉගෙනෙන්නට ඉඩදීමට වට නොහොත් ඒ කාලය අතර සේකාරයෙන් පිට සිටීමට ඉඩදෙන බවද,

(e) මේ කාණ්ඩයේ (2) අතරු කාණ්ඩය ඉංග්‍රීසි, සිංහල, දෙමළ යන භාෂාවලින් ලියා සේකාරයේ එළිදරව් ස්ථානවල පෙනෙන්නට තබා තිබෙන බවද ප්‍රදේශ සභාවට ඒත්තුගියහොත් ඒ සේකාරයේ නමද එකී අතරුදාණන් සඳහන්කළ හැකිය.

A අසරය දරණ ලේඛනය.

ඉහතකී අතරුපණ්වල සඳහන් ජපනය නගරයේ සීමාව විසතර වසයෙන්:—

ජපනේ කොටුමඩු සිට මුහුදුබඩ, බස්නාහිර අතට බස්නාහිර වන්නාර්පන්නේ සහ ආනේකෝව්වේ යන ගම්වල මාසිමටද එනැන් සිට පුන්නාලේ පාරටද එනැන් සිට පාර දිගට පවිව්වෙලි කියන කුඹුරුකව්වියේ දකුණු බස්නාහිර මුල්ලටද එනැන් සිට එම කුඹුරේම බස්නාහිර සහ උතුරු පැත්තටද එනැන් සිට බස්නාහිර වන්නාර්පොන්නේ සහ කොකුමිල් යන ගම් මාසිමේ දිගට සහ නැගෙනහිර වන්නාර්පොන්නේ සහ කොකුමිල් යන ගම්මාසිම දිගට නරියන්කුන්ඩු කියන පාරටද එනැන් සිට කන්දර්මබිම් පාරටද පොසිත්ති පිදුරු පාරට සහ අරයඹි පාරටද එනැන් සිට නැගෙනහිර වැලිගම සහ ජපනේ පලාන්විල් අනරේ සිට ලුහු පාත්තිවලට බස්නාහිර මාසිමේ ලග තිබෙන සෙම්මණි පාරටද ඒ පාර දිගට මධ්‍යම පාරටද එනැන් සිට බස්නාහිරට මඩක්කම්වැල් කියන කුඹුරුකව්වියට උතුරු බස්නාහිර මුල්ලටද එනැන් සිට එම කුඹුරේ බස්නාහිර මාසිම සහ පුදුක්කුලම්වැල් කියන කුඹුරුකව්වියේ මාසිම දිගට ප්‍රසිස්මන්මයාගේ පොල්වත්තේ බස්නාහිර මාසිමටද එනැන් සිට කලුප්‍රවේ ඉදුරුටද එම කලුප්‍රවේ ඉදුරු දිග මරවකුලම පාර සහ මුහුදුබඩ පාරේ හන්දියේ සිට නැගෙනහිර පැත්තට දම්වැල් විස්සක් පුර ප්‍රමාණ ආදී නැතටද එනැන් සිට කෙලින් රෙක්කලේසන් පාරේ දකුණු නැගෙනහිර මුල්ලටද එම පාරේ බස්නාහිර පැත්තට රැක්කලේසන් පාරේ දකුණු බස්නාහිර මුල්ලටද එම මුල්ලේ සිට කෙලින් කොටුමඩු.

B මැවුල් පත්‍රය.

ජපනය නගරයහුළු තිබෙන සේකාරවල්වල ලැයිස්තු

සේකාරයේ නම.	මිශ්‍ර	සේකාරයේ පිහිටි ගමේ නම.	සේකාරයේ නම.	සේකාරයේ පිහිටි ගමේ නම.
1 නඩුන්තොරු	මිශ්‍ර	සේකාරයේ පිහිටි ගමේ නම.	20 කන්දර් මඩුම	පිරිමි සේකාරයේ මස්තාර්පන්නේ පුරුරු
2 පාරවද විදානලය	එම	සිව්ගානොරු නැගෙනහිර	21 සෙවිල්ප්‍රකාශ විදානගාලේ	එම .. එම ගම
3 සැත්ති බැහැතිස්	එම	එම	22 පාරදිව්ලාස	එම .. එම ගම
4 දකුණු කල්ලුරුමේ	මැනු	සිව්ගානොරු බස්නාහිර	23 ගස්ගේවිදි	මිශ්‍ර එම .. එම ගම දකුණු නැගෙනහිර
5 සෙවිලි	එම	එම	24 කොට්ටම් පුරුදුමවන	මිශ්‍ර එම .. එම ගම දකුණු බස්නාහිර
6 කොලඹගම	මිශ්‍ර	එම බස්නාහිර	25 බස්නාහිර මස්තාර්පන්නේ	සේකාරයේ එම එම .. එම ගම එම
7 කොලඹගම වැඩ කම්පන	පිරිමි	එම	26 හලලුතන්නිකන්නම්	එම එම .. එම ගම එම
8 පැසසුරු	මිශ්‍ර	එම	27 බස්නාහිර මස්තාර්පන්නේ	සේකාරයේ එම එම .. එම ගම එම
9 පුන්නාලේ ස්වෙමම මිශ්‍ර	එම	සුන්නාලේ	28 පෙරියපුලුම	එම එම .. එම ගම උතුරු බස්නාහිර
10 කරසුරු	පිරිමි	කරසුරු	29 නම්වැව්දි	එම එම .. එම ගම එම
11 එම	මැනු	එම	30 මිරක්කල විදිය	පිරිමි එම .. මිරක්කල විදිය
12 සැත්ති වැරලස්	මිශ්‍ර	එම	31 මුහුදුබඩ	මිශ්‍ර එම .. එම ගම
13 සැත්ති ජේමස්	පිරිමි	එම	32 සාවාන්තොරේ	එම එම .. සාවාන්තොරේ
14 සැත්ති පෙරි	මිශ්‍ර	එම	33 කල්ලුරු ස්වෙමම	පිරිමි එම .. කල්ලුරු
15 ජපනේ මඩුම, බෝහින වැඩ කරු මාග්ග උගන්වන මැනු	සේකාරයේ වඩුමේ (නගරයහුළු)	එම	34 කෝවිල්විදි	එම එම .. එම ගම
16 කොටුමඩු	එම	එම	35 කසිකුල	එම එම .. එම ගම
17 ආනේකපන්නේ	එම	එම	36 මස්තාර්කකරසි විදානලය	එම එම .. එම ගම
18 වෙට්ටිවිදිය	එම	එම	38 හලලුරු	පිරිමි රු එම .. එම ගම
19 කල්ලුරු	එම	එම		

ඉඩම් විකිණීම.

No. 3,260, W. P.—බස්නාහිර දිසාවේ කථනර දසුකිසේ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ බක්කෝමු මස 22වෙනි දින වූ සඳු පස්වරු 1ට කථනර කම්මෙරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බෙරුම්කර දෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිත්ය කරන්නට යෙදෙනව ආදී. බස්නාහිර දිසාවේ කථනර පලාතේ නැගෙනහිර පස්දුන්කෝරලේ සහ බස්නාහිර පස්දුන් කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 15ක්.

සිතියම 16,400. ගම—ලන්පදුර, උතුරු මහපන්නුව. මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලීම්කාරයක් නැහැ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරන්නා.	අන්දම.	මහක, අ. රු. ප.
1	පසියාගලකන්දෙවන්න	.. දෙත් අදිස් විජේවර්ධන	.. වන්න	.. 0 2 9
5	කැටකැරුල්ලගඟවන්න	.. මිරපනගෙ පොසිසිකොසු	.. එම	.. 0 1 1
6	එම	.. එම	.. එම	.. 1 0 29
2	මහවත්තෙපිටකවිටිය	සිතියම 16,426. ගම—පැලෑද, උතුරු මහපන්නුව. ඉල්ලීම්කාරයා—වී. කරෝලිස්.	.. විනානගේ කරෝලිස්	.. වන්න
3	එම	.. විනානගේ කරෝලිස් සහ තවත් අය	.. එම	.. 0 1 8
7	අඵබොගඟවත්තෙපිටකවිටිය	සිතියම 16,340. ගම—ලන්පදුර, උතුරු මහපන්නුව.	.. ජී. සාංචිගම් සහ පොසිකෝනා, ජී. බදුනිස්ගෙ ලමෝ	.. එම
9	වැලිපිල්ලෑවෙදෙහිය	.. පොල්ගඟගේ පින්නාමි	.. දෙහිය	.. 0 1 34
13	කැටකැරුල්ලගඟවන්න	.. ගල්සේන්නන්දගෙ අල්ලිස්	.. වන්න	.. 0 0 25
16	එම	.. එම	.. එම	.. 0 0 39
1	බාලිගඟවත්තෙපිටකවිටිය	සිතියම 16,425. ගම—පැලෑද, උතුරු මහපන්නුව.	.. විනානගේ ඒමිස්	.. එම
2	එම	.. විනානගේ ලෙසුරිස්	.. එම	.. 1 1 19
1	හිග්ගඟවන්න	සිතියම 16,334. ගම—කොබෝවක, ගඟබඩපන්නුව.	.. ආර්. දේරනිස් අප්පු සහ ඒ. සිමන් අප්පු	.. එම
1	දම්න්ගොඩ	සිතියම 16,309. ගම—රත්මලේ, දකුණු මහපන්නුව.	.. හඳර්කඩබඩහැලගේ සලා	.. එම

No. 1,227, P. of U.—උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිනීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 30වෙනි දින වූ අගභරුණ දවල් 12ට බදු එකවරින්දීම වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිකුත්කරන්නට යෙදෙනවා ඇත. උාව දිසාවේ වැල්ලවාය, උවුකිද, බුත්තල සහ යටිකිද පලාත්වල බදු එකොඹාසයේ පිටිවැනිවෙන බිම්කැබලි 21ක්.

සිතියම 1,832. ගම—කලොගහටල්ල, කන්දපල්ලකෝරලේ. මෙම ඉඩම්වල ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැතැ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කීයන්ගේ නා.	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප. මිල, රු.
1	කිරිවනා කැවි යේ පනන	හල්දුම්මුල්ලේ ඇම්. සී. ටී. සිල්වා, ලසිරිස් සිල්වා සහ ඔන්ඩාරවෙල පලනිඅපාහෙව්ව්	වයස අවුරුදු 3 නේ නිබේ	0 2 0 200
2	එම	ඇම්. සී. ටී. සිල්වා සහ ලසිරිස් සිල්වා	එම	4 1 29 200*
3	එම	බී. ජේ. විලි මහතා සහ බේලි නෝනාමහත්මී		
5	එම	විසින් අල්ලාගෙන සිටින රජසන්නක ඉඩම .. පනන රජසන්නක	කොඹිහහක අධාරය ඉතුරුකර තිබේ විකිනීමට නොවේ	0 0 25 35 0 1 2 —†

සිතියම 1,945. ගම—උවුකිද මහපලානකෝරලේ හසුනලේගම.

1	හල්ගොඩ පනන සහ හල්ගොඩ පනනේ පාඩුලකැලේ	රජසන්නක .. පනන සහ කැලේ කපුරකආධාරයට ඉතුරුකර තිබේ විකිනීමට නොවේ		3 1 15 —†
2	හල්ගොඩපනන	රජසන්නක .. පනන		10 3 4 50
3	එම	එම .. පනන සුඵ පාරක අධාරයට ඉතුරුකර තිබේ විකිනීමට නොවේ		1 1 21 —†

මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැතැ.

4	වල්ගහකුඹුර	ගොරදුවේ මැදතින්තේ කිරිඳිගේ සහ තවත් අය විසින් (වී. පී. 205,910 අයිතිකාරයෝ) අල්ලාගෙන තිබේ .. කුඹුර		0 2 0 100
5	පරන කපුරක් හිය ඉඩම	රජසන්නක .. පාරකට හෝ දියපාරකට ඉතුරුකර තිබේ විකිනීමට නොවේ		0 0 10 —†

සිතියම 1,902. ගම—බුත්තල පලාත බුත්තලකෝරලේ ඔක්කම්පිටියේගම.

2	වැවේඅස්වැද්දුම	රජසන්නක .. කුඹුර		14 3 27 30†
2	ලීනියඅංශනගලවන	ඇම්. හෙන්රිස් ප්‍රනාන්දු නිකපොන	ඉල්ලුම්කාරයා—එලිසබත් රජපස.	0 2 13 30
3	එම	එම .. එම		4 0 10 30

අන්තිම සිතියම 66. ගම—උවුකිද දඹවිනිපලානකෝරලේ මැදගෙදරගම.

4i	කොටඹුලාගේපනන	රජසන්නක .. පනන		0 1 15 30
4j	එම	රජසන්නක .. පනන බෝකොටුවක අධාරයට ඉතුරුකර තිබේ විකිනීමට නොවේ		0 0 14 —†
4k	එම	එම .. පනන ගම්සභා පාරට අධාරයට ඉතුරුකර තිබේ විකිනීමට නොවේ		0 0 4 —†

අන්තිම සිතියම 28. ගම—උවුකිද දෙහිවිනිපලාන කෝරලේ මොරේනොට. ඉල්ලුම්කාරයා—නෙල්වේ හුදුසාමි ගමරල.

110	පාර්ගෙදර වත්තේ හුදුසාමි ගමරල විසින් අල්ලාගෙන තිබෙන සව්වදේසිකවත්ත පිදුරු සෙවිලි සේන නොහොත් වරල්වත්ත	රජසන්නක ඉඩම .. කාරසු කල්පවනින ගෙයක්ද අවුරුදු 5ක් පමණ ඇති කෙහෙල් සහ කොස් තිබේ		1 0 23 75
-----	--	--	--	-----------

ඉල්ලුම්කාරයා—වරල්වත්තේ කිරිවත්තේ.

110a	එම	කිරිවත්තේ විසින් අල්ලාගෙන සිටින රජසන්න සව්වදේසිකවත්ත අවුරුදු 5ක් පමණ ඇති කොස්ගහක් සහ කෙහෙල්ගස් පිකක් තිබේ		0 0 34 60
------	----	---	--	-----------

අන්තිම සිතියම 172. ගම—බුත්තල බුත්තලවැදිරටකෝරලේ මුළුපහේ. මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැතැ.

26c1	එකොඩවහෙතසේන	නො. 173,539 වටිනාකමින් පහසුකම් සඳහන් වෙන ඉඩම අයිතිකාරයෝ වන සී. බබිලිච්චි. ගුණරත්න සහ නවත්. කෙනෙක් විසින් කෝත්ගහක් සහ පුවක්ගහක් අල්ලාගෙන තිබේ	කිබේ	0 0 15 35
26b	හෙලසේන	මොනරගල එච්. සිල්වා බාස් විසින් අල්ලා අත්ඇරපු සේන		0 0 37 35

අන්තිම සිතියම 15. ගම—උවුකිද දෙහිවිනිපලාන ඇල්ලේවෙල. ඉල්ලුම්කාරයා—ඇල්ලේවෙල කිරිඳිවත්ත.

12a	පෙරමස්ඇලොසේන	රජසන්නක ඉඩම කිරිඳිවත්ත විසින් අල්ලාගෙන තිබේ	කුඹුර	0 3 32 60
35	අන්තිම සිතියම 29. හල්පවිටියේවත්ත	සුදුබත්තා විසින් අල්ලාගෙන තිබෙන රජ අවුරුදු 8ක් 9ක් පමණ වයස් වූ නේ පපුරු 29ද, අවුරුදු 2ක් පමණ වයස් වූ කෙහෙල් ගස් කීපයක්ද තිබේ		2 0 12 50

* අයිතිකම්කීයන අයට 100ට 60 බැගින් අඩුකර දෙනු ලැබේ. † විකිනීමට නොවේ.
 ‡ ඔක්කම්පිටියේ ගොසිකමාන්ත රෙකුලාසියට යටත්ව අක්කරයට අවුරුද්දට දියබද්ද රුපියල් 2ක බැගින් අයකෙරීමට හේතුව දෙනු ලැබේ. මෙම බද්ද අඩු වැඩිකරන්නට හේතුවෙන්ට පුළුවන.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද දැනගත හැකිය.

No. 1,228, P of U.—උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ඔක්තෝම්බර් මස 30වෙනි දින වූ අගහරුවාද දවල් 12ට බදු එකවරින්දී බදුදීමට වෙන්දේසිකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. උාව දිසාවේ වැල්ලවාය පලාතේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරණය.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
1	බන්ගලාවත්ත	බිබිලිවි. ආර්. බිබිලේ වෙල්ලස්සේ රවීමහත්මයා	සිහිල් කැලේ	1 2 28
4	එම	එම	එම	0 3 3

- බදු ආකාන්දේසි.
- (a) තක්සේරු මුදලවන රුපියල් 1ක "පිරිමසම්" මෙන් ලාබ මුදල පිට, අවුරුද්දකට අක්කරයකට රුපියල් 2ක ගණනේ ඉඩම් පනස් අවුරුද්දකට බදුදෙනු ලැබේ.
 - (b) මෙම ඉඩම් අවුරුද්දකට රුපියල් 2කක දියබද්දකට යටත්ව දෙනු ලැබේ. එම දියබද්ද අවුරුද්දකට යටත්වේ.
 - (c) ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ අවසරය නැතුව ගෙයක් ආදිය ගොඩනැගීම බැරිය.
 - (d) ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ අවසරය නැතුව ගොඩනගනලද ගෙයක් හෝ ගෙවල් රජසන්නකය නියාපලකරනු ලැබේ.
 - (e) බද්ද ඉවරවූවට ඉඩමේ නිබෙන ගෙවල්වලට හෝ එලතුරුවලට වටිනාකම ගෙවන්නේ නැත.
 - (f) බදු කාලය ඇතුළතදීත් තක්සේරුකරනවිට බදු මුදල වෙනස් නොවේ.
 - (g) බදුදෙන අයගේ කැමැත්ත කල්මත්තෙන් ලියමනකින් නොගෙන බද්ද වෙන කෙනෙකුට පත්කෙරීමටවත්, බාර දීමට හෝ ලියාදීමටවත් ඒ සියල්ල හෝ එයින් කොටසක්වත් යමකට යටත්කිරීමටවත් බදුකාරයාට බලයක් නැත.
- මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරී උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්, මහසෙනෙකාරීස් වම්හ.

No. 4,384, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ ඉඩම් විකිණීම් නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1917ක්වූ ඔක්තෝම්බර් මස 29වෙනි දින වූ සඳු පස්වරු 2ට රත්නපුරේ කවිචේරියේදී බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමු දිසාවේ රත්නපුරේ පලාතේ නවදුන්නෝරුවේ මැදපත්තු කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරණය හෝ වගාකාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
29g1	ඉලපත්තේන	ආණ්ඩුව, ලංකාවේ සීමා සහිත පාර්ලිමේන්තු කොමිෂනරියේ වගාව	රඳර්	9 2 12
29g1b	එම	එම	එම	14 0 14
29g3	ගැලපුබත්ත	එම	එම	2 2 18

ක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 1,000යි. මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරී උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ආර්. ජී. ස්ටබ්ස්, මහසෙනෙකාරීස් වම්හ.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීමේ සලකුණු දැන්වීම.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්බර් 3ගේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—ප්‍රසිද්ධ කඩයක් (මාර්කට් එකක්) හෝමාගම සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියා කරණ පිණිස "වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ" හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිබෙන පංචාස්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මනුස්සභාවේ මනුස්සභා ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරණය.	මහත, අ. රු. ප.
1	කිටකබවලපත්ත	ආණ්ඩුව.	අයිතිකම්කරණය.	මහත, අ. රු. ප.
1	වත්ත	කොස්ගහක් සහ පොල්ගස් 6ක අඩංගු වත්ත	ඇන්. නොයිසාම්	0 0 12.37
2	එම	පොල්ගස් 23ක්ද, පොල්ගස් 3ක් සහ වෙනත් ගස්ද අම්බල දුවින් වෙදරල සහ වෙනත් මක්ද ඇති ඉඩම	අය	0 3 32.03
3	එම	පොල්අතු 8කවිලිකුලු ගෙවල් පේලියක්ද, ගොඩපරගහක් සහ කොස්ගහක් ඇති ඉඩම	ඇන්. නොයිසාම්	0 0 5.28
4	එම	වැවිලිකරයක් නැති හිස් ඉඩම	ඇම්. සුවාරිස්	0 0 0.04
5	එම	එම	දුවින්වෙදරල සහ වෙන අය	0 0 0.79
6	එම	පොල්ගස් 47ක්, කොස්ගස් 1ක්, දෙබිමගස් පේලියක්ද, පොල්අතු 8කවිලි ගෙහක්, ආවාරියෙකුගේ ගෙය සහ ආර්. එන්සොහාම් සහ වෙ නන් අය	ආණ්ඩුවේ; එන්සොහාම් විසින් අයිතිකම් කියති	0 0 0.50
7	එම	කිසි වැවිලිකරයක් නැති වත්ත	ආණ්ඩුවේ; ඇම්. සුවාරිස් අයිතිකම් කියාසිටී	0 0 0.05
8	එම	වැවිලි නැති හිස් ඉඩම	ආණ්ඩුවේ; දුවින් වෙදරල සහ නවත් අය විසින් අයිති කම් කියාසිටී	0 0 1.53
9	එම	එම	ආණ්ඩුවේ	

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලානාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි. ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සැමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1917ක්වූ ඔක්තෝම්බර් මස 8වෙනි දින උදේ 12ගේ කැනියමට මෙම කන්තෝරුවේදී මා ඉදිරිපිට පැමිණ ඒ අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් කොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 10වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය. ජේ. ජී. ප්‍රේසර්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්හ.

වසි 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧෦෦ අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, අණවුණි කටයුත්තකට එනම්:—ප්‍රසිද්ධ වැඩදෙපාර්තමේන්තුවේ ගල්පලකට පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වසි 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ" හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිබෙන පංගාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරක මහත්‍රීසභාවේ මතභුණය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්තියේගෙන් නිසිඅකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම් නම්:—

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකිසන්තා.	මහත, අ. රු. ප.
316l	දික්වැලිනලාව ලැබීම පැයිරි නොහොත් දළක්ගහ හේන (1) මහමඩකලපුවේගේ කොන්තේගාමි උනාකුරුව, (2) අබේ වර්න පටබැදිගෙයි දෙන් මෙන්දියස් උනාකුරුව, (3) මහපට බැදිගේ ඉසොවිච්චාමි, (4) මහමඩකලපුවේගේ දුබින්ගාමි, (5) අබේවිර වගාවිච්චාමිගේ දෙන් සාමෙල් සිනිමෝදර, (6) අඵත් පටබැදිගේ ජනිස්අප්පු කුදුරුවොසුන, (7) එමගේ දිනෙස් කුදුරුවොසුන, (8) එමගේ අප්පුසිඤ්ඤා, (9) කඵගන්නැදිගේ ජසොගාමි කුදුරුවොසුණ, (10) ලොකුමඩකලපුවේගේ දෙන් කොර්නේලිස් කුදුරුවොසුණ, (11) මෙරෙත්විගලප නියගේ සිඤ්ඤාදිස් කුදුරුවොසුණ, (12) එමගේ සිසෙල්ගාමි කුදුරුවොසුණ, (13) ජයසින්මානාවිච්චාමිගේ හින්අප්පු කුදුරුවොසුණ, (14) මහමඩකලපුවේගේ දින්දුනුගාමි කුදුරුවොසුණ, (15) එමගේ නන්ගාමි කුදුරුවොසුණ, (16) එමගේ රනෝගාමි කුදුරුවොසුණ, (17) එමගේ දියෝතිස් කුදුරුවොසුණ (18) කඵ ගැන්නැදිගේ දිනෝගාමි කුදුරුවොසුණ, (19) අන්දා ගැන්නැදිගේ බබගාමි මැවැල්ල, (20) එමගේ දිවුනුගාමි මැවැල්ල, (21) එමගේ දෙන් අඤ්ඤ මැවැල්ල	.. 1 2 19
316m	දළක්ගහහේන	.. ගල්කඩන ස්ථානේ	එම	.. 0 3 16
316n	එම	.. එම 0 1 24
316o	සුන්විදළක්ගහවගන	.. පොල්වත්ත	එම	.. 0 0 29
316p	සුන්විදළක්ගහ වත්තෙ	ගල් කඩන ස්ථාන කැල්ල	.. ගට ගන පාර	.. 0 0 9.3
308b3	දළක්ගහවගනකැලල	එම 0 0 4.3
317a	සුන්විදළක්ගහවගන	හේන 0 0 39
317a1	සුන්විදළක්ගහවගන	ගල්කඩන ස්ථානයට කැල්ල	.. ගන පාර	.. 0 0 3
368	ගොඩැල්ල තන්ත්‍රියේ ලැබීම	එම	.. (1) අන්දා ගැන්නැදිගේ අදෙන්විගාමි, (2) අඵත්පටබැදිගේ දෙවන්ගාමි	.. 0 1 25.5
308b2	සුන්විදළක්ගහවගන	පොල්වත්ත	.. අබේදීර පටබැදිගේ එවිස්ගාමි උනාකුරුව	.. 0 0 3.1

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට අණවුණි කලපනාව තිබෙන බව පොදුජනගාට දූනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැරියට මෙයින් දුනුමිදෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසි 1917ක්වූ ඔක්තෝම්බර් මස 20වෙනි දින දවල් 1෧ක් කනිසමට නංගල්ලේ නානායමේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසිඅන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටිත්ට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටිත්ට ඕනෑ බව මෙයින් දූනගන යුතුයි.

වසි 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 4වෙනි දින
හම්බන්තොට කවිචේරියේදීය.

ඊ. ටී. මිලින්ටන්,
අණවුණි උපද්ජත්ත වම්හ.

වසි 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧෦෦ අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණවුණි කටයුත්තකට, එනම්:—මගුරුගොඩ නහනම් මුකලානෙන් ලී අදිය හන්ගොමුෂව පාරට ගැනීමට තිබෙන බිම්කැබෙල්ල පලල්කිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණපිණිස "වසි 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ" හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිබෙන පංගාර්තුවල ප්‍රකාරයට කාරකමහත්‍රීසභාවේ මතභුණය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්තියේගෙන් නිසිඅකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම් නම්:—

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකිසන්තා.	මහත, අ. රු. ප.
3 G1	හාල්පන්දෙතිය	.. වැවිච්චකැල්ල	.. සී. අර්. පී. ජයවර්ධන මුදලිච්චාමා	.. 0 3 24.75
3 H1	මගුරුගොඩකැල්ල	.. ලන්ද	.. එම	.. 0 2 37.50

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට අණවුණි කලපනාව තිබෙන බව පොදුජනගාට දූනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැරියට මෙයින් දුනුමිදෙමි.

ඉහතකී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වසි 1917ක්වූ ඔක්තෝම්බර් මස 11වෙනි දින පස්වරු 2෧ක් කනිසමට රත්නපුර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටිත්ට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්තාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටිත්ට ඕනෑ බව මෙයින් දූනගන යුතුයි.

වසි 1917ක්වූ අගෝස්තු මස 29වෙනි දින
රත්නපුර කවිචේරියේදීය.

බී. කොන්ස්ටන්ටයින්,
අණවුණි උපද්ජත්ත වම්හ.

මුඩුඉඩම් නිරවුල්කිරීම සමබක ප්‍රාරවන දන්වීම.

[සුරුණැගල දන්වීම නො. 6,556.]

වසි 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 14වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුලතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුඩුබිම් සබකව වසි 1897, 1899, 1900 සහ 1903෦෦ අංශපත්‍රයේ 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනුලැබූ විශෙෂ මන්ත්‍රීචරයානන් නාන්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ජේ. ඇම්. ඩේවිස් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට ගෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටිත්ට නොයදුනොත්, එකී විශෙෂ මන්ත්‍රීචරයානන් නාන්සේට ඉහතකී අංශපත්‍රයන්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකමක් නොකියාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වත්ට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රාජසත්තක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දූනගන යුතුයි.

ජේ. ඇම්. ඩේවිස්,
විශෙෂ මන්ත්‍රීචරයානන්නාන්සේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ සුරැකැගල දිස්ත්‍රික්කේ කටුගමමොලොහත්පත්තුවේ කිහිපමකෝරලේ බිත්තිරිය යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්කරීන්, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 1,448.

බිම්කරීන්.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
2C ..	කිබ්බොටුගේන	11 3 6

මීට මායිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද සඳහනමලාගේගේනද (311,375 පිඹුරුකඩදසියේ පෙරෙණන ඉඩම); දකුණට අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද මහගේනද, අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද වතුගැරගමවත්තද (311,784 පිඹුරුකඩදසියේ පෙරෙණන ඉඩමද; බස්නාහිරට නලගහපිටිය ගමේ ගම්ඉමද.

II.—මුල් සිතියම 1,448.

බිම්කරීන්.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
9D ..	කෝන්ගහගේන	0 3 7
9D1 ..	එම	0 2 33
		1 2 0

මීට මායිම්—උතුරට හේරත්මුදියන්සෙලාගේ ගුරුහාමි විසින් අයිතිකම්කීයන අඹගහවත්තද, අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද කෝන්ගහගේනද (320,050 පිඹුරුකඩදසියේ පෙරෙණන ඉඩමද, අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද අඹගහගේනද (312,055 පිඹුරුකඩදසියේ පෙරෙණන ඉඩමද; නැගෙනහිරට අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද පහගහේනද (318,607 පිඹුරුකඩදසියේ පෙරෙණන ඉඩමද, (පාරද); දකුණට මුරුකන්හිය ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට හලාවන සිට ඉහලමොලොපැලපිටියට යන පාරද.

III.—මුල් සිතියම 1,448.

බිම්කරීන්.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
27D ..	ලීදට අත්ඇර තිබෙන බිම්කරීන්	0 0 1

මීට මායිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන ලීදට අත් ඇර තිබෙන බිම්කරීන්ය; දකුණට මුඩුබිම් රෙකුලාසිය යටතේ අණ්ඩුව විසින් ප්‍රසිද්ධකර පුදුරුගහගේන (පාරට ඇර තිබෙන බිම්කරීන්ය); බස්නාහිරට අණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කීයන කදුරුගහගේනද.

IV.—මුල් සිතියම 1,448.

බිම්කරීන්.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
60E ..	ගොඩකිරිල්ලගහමුලගේන	2 2 36
60F ..	ගොඩකිරිල්ලගහගේන	2 0 31
		4 3 27

මීට මායිම්—උතුරට මුරුකන්හිය ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද මුත්තේන්වලේගේනද; දකුණට අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද නලගහමුලගේනද, අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද සියඹලාගහගේනද; බස්නාහිරට අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද සියඹලාගහගේනද, මුරුකන්හිය ගමේ ගම්ඉමද.

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 53—54වෙනි පිටුවල ප්ලාන් බලනු. [සුරැකැගල වි. ම. 245—1917.]

[සුරැකැගල දත්විම නො. 6,557.]

වස 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 14වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩමට හෝ එයින් කොටසකට හෝ යම් අයිතිකමක් තිබෙනවාය කියන යම් අයෙක් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුඩුබිම් සමබන්ධ වසී 1897, 1899, 1900, සහ 1903වන අඤ්චායවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඡේ. ඇම්. ඩේවිස් උන්නාන්තේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩමට හෝ එහි කොටසකට අයිතිකම පෙන්වාසිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේගේ ඉහතකී අඤ්චායවලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම රජසන්නක ඉඩමක් කියා උන්නාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඉඩමේ තොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ සුරැකැගල දිස්ත්‍රික්කේ කිරියාලහත්පත්තුවේ ඉහලපිසිදෙකේ කෝරලේ තල්හින්න (නැගෙනහිර කොටස) යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කරීන්, එනම්:—

මුල් සිතියම 1,204.

බිම්කරීන්.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රු. ප.
2 ..	සුදුගල්පිලේගේන	3 0 38
2K ..	සුරවියගේන	2 0 33
		5 1 31

මීට මායිම්—උතුරට මුරුකන්හිය ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට මුඩුබිම් රෙකුලාසිය යටතේ රජසන්නක කරපු මිහිඟාල කන්ද; දකුණට මුඩුබිම් රෙකුලාසිය යටතේ රජසන්නක කරපු මිහිඟාල කන්ද, අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද කපුකොටුවද (325,136 පිඹුරුකඩදසියේ පෙරෙණන ඉඩමද; බස්නාහිරට තපආරවිච්චලගේ වතුයායද (ප්‍රච්චින), අණ්ඩුව විසින් විකුණනලද කොලොන්නගමුලගේනද (325,138 පිඹුරුකඩදසියේ පෙරෙණන ඉඩම).

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 55වෙනි පිටුව ප්ලානය බලනු. [සුරැකැගල වි. ම. 246—1917.]

[සුරැකැගල දත්විම නො. 6,558.]

වස 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 14වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවරුන් විසින් මුඩුබිම් සමබන්ධ වසී 1897, 1899, 1900 සහ 1903වන අඤ්චායවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඡේ. ඇම්. ඩේවිස් උන්නාන්තේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොයෙදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේගේ ඉහතකී අඤ්චායවලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනගැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම රජසන්නක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඡේ. ඇම්. ඩේවිස්, විශේෂ මන්ත්‍රීඥානන්තාන්තේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කිරියාලගත් පත්තුවේ නිත්තවැලිගන්දගේ කෝරලේ ඇහැටුගස්සාගේ යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කර්ට්, එනම්:—
මුල් සිතියම 4,086.

බිම්කර්ටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
V 50	බහලගේන	0 1 22
W 50	බහලගේන, පනහවලපැන, ඇලබෙහිගේන නොහොත් මකුලුවලගේන	89 2 24
1102	මලඇලට අත්හැර තිබෙන බිම්කර්ටිය	6 2 33
		96 2 39

මීට මායිම්—උතුරට තේරියාවේගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට අණුව විසින් අයිතිකම්කියන ඇහැටුගස්වැව (අත් ඇරපු වැව), අණුව විසින් අයිතිකම්කියන ඇහැටුගස්වැව (අත්ඇරපු වැව); දකුණට මලඇලද; බස්නාහිරට මලඇල, තේරියාවේගමේ ගම්ඉමද.

ඉහතකී මායිම්වලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කර්ටිය මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරිය වගත් ඒකේ බිම්කරම වන අක්කර 2කුත් රුඹි 1කුත් පර්චස් 33 ඉහතකී අක්කර 96කුත් රුඹි 2කුත් පර්චස් 39ගේ අඩංගු නොවෙන වගත් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 4,086.

බිම්කර්ටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
X 50	කබවලවත්ත	2 1 33
	* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 55වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.	
	[කුරුණෑගල වි. ම. 247—1917.]	

[කුරුණෑගල දැන්වීම නො. 6,559.]

වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 14වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903ගේ අඟුපණන්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥර යානන්තාන්තේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ජේ. ඇම්. බිච්ස් උන්තාන්තේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥර යානන්තාන්තේගේ ඉහතකී අඟුපණන්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රුජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්තාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ඇම්. බිච්ස්,
විශේෂ මන්ත්‍රීඥර යානන්තාන්තේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කිරියාලගත් පත්තුවේ නිත්තවැලිගන්දගේ කෝරලේ තේරියාව යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුණාපු සිතියම්වල* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කර්ට්, එනම්:—
මුල් සිතියම 4,086.

බිම්කර්ටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කර්ටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
K 50	විවරාබන්ඩිගේන සහ ගොඩවලගේන	87 0 6	Q 50	බොරල්ලගේන සහ මතුමානාපුගලගේන	88 1 26
L 50	මහගේන	8 0 2		තොන්කොටස්	56 3 22
M 50	කෙමන්වාරියගේන සහ ගොනපානගහ	214 1 34	R 50	එම	6 0 20
1097	කෙමන්වාරියගේනකොටස්	11 0 29	1099	මඩුගල්ගේනේ සහ නවත් කොටස්	34 0 29
1098	පුජගල	12 1 12	T 50	ඇහැටුගස්මලගේන සහ තවත්	22 1 7
N 50	පුජගලගේන	11 1 22	1100	ඉන්ගලගාවගේන	1 1 24
P 50	ගොඩමුනගේන්යාය	14 2 17	1101	සුලුපාරට අත්හැර තිබෙන බිම්කර්ටිය	1 3 30
				එම	570 1 0

මීට මායිම්—උතුරට වඩුවාව ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට දෙබඳපොලගමුවේ ගම්ඉමද, අණුව සහ බිච්ලිච්. ජේ. හැනරි ප්‍රනාපු විසින් අයිතිකම්කියන ඇහැටුගස්මලගේන්යාය, අණුව සහ බිච්ලිච්. ජේ. හැනරි ප්‍රනාපු විසින් අයිතිකම් කියන සිගම්ලාගමුවලගේන්යායද, අණුව සහ බිච්ලිච්. ජේ. හැනරි ප්‍රනාපු විසින් අයිතිකම්කියන කොරකගොල්ලකුඹුර වනනද; අණුව සහ බිච්ලිච්. ජේ. හැනරි ප්‍රනාපු විසින් අයිතිකම්කියන ගොඩමුනගේන්යායද, බිච්ලිච්. ජේ. ප්‍රනාපු විසින් අයිතිකම්කියන මහමුල්ලවත්තගේනද, කුඹුක්ගැවේට යන පාරද, බිච්ලිච්. චෙල්අපපු සහ තවත් අයවලින් විසින් අයිතිකම්කියන කුඩාකරවලගලපාටලගේන, ගල්කඩුල්ලේවැව, බිච්ලිච්. චෙල්අපපු සහ තවත් අයවලින් විසින් අයිතිකම් කියන කරවලගලපාටලගේනද, කරවලගලද; දකුණට ඇහැටුගස්සාගමේ ගම්ඉමද, මල්ලඇලද; බස්නාහිරට මල්ලඇලද. ඉහතකී මායිම්වලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කර්ටිය මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරිය වගත් ඒවාගේ මුදු බිම්කරම වන අක්කර 68කුත් රුඹි 1කුත් පර්චස් 22ක් ඉහතකී අක්කර 570කුත් රුඹි 1ක් බිම්කරමේ අඩංගු නොවෙන වගත් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 4,086.

බිම්කර්ටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
O 50	බොරල්ලගේන්යාය	37 0 0
S 50	මතුමානාපුගලගේන සහ ගල්කඩවලගේන	31 1 22
	* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 57වෙනි පිටි ප්ලානය බලනු.	
	[කුරුණෑගල වි. ම. 248—1917.]	68 1 22

[කුරුණෑගල දැන්වීම නො. 6,560.]

වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 14වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897, 1899, 1900, සහ 1903ගේ අඟුපණන්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීඥර යානන්තාන්තේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන් උන්තාන්තේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥර යානන්තාන්තේගේ ඉහතකී අඟුපණන්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රුජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්තාන්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්තාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇත්. ඒ. හැම්ප්ටන්,
විශේෂ මන්ත්‍රීඥර යානන්තාන්තේ.

ඉඩමටල කොරතුරු.

වයඹ දිසාවේ කුරුනෑගල දිස්ත්‍රික්කේ දඹාදනිගත්පත්තුවේ ධස්නාහිර උඩුකහකෝරලේ රිල්ගල යන ගම පිහිටා තිබෙන මීට අමුතාපු සිතියම්වල* පෙනීයන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

I.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
21AF	මිනිමරුගොඩැල්ල	15 0 33

මීට මායිම්—උතුරට මුත්තුකුච්චිආරච්චියේ සාර්දියල් අප්පුහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අගුත්තවෙලේ හේනද, විජේසිංහ හේරත් මුදියන්සෙලාගේ උක්කුබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන කොඵම්පොලොම්විටිහේනද, විජේසිංහ හේරත් මුදියන්සෙලාගේ පුන්විරල සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලහේනද; නැගෙනහිරට විජේසිංහ හේරත් මුදියන්සෙලාගේ පුන්විරල විසින් අයිතිකම්කියන මැනම්වලගහමුලවත්ත සහ කොලොන්ගහමුලවත්තද, කරනාභිපතිමුදියන්සෙලාගේ පුන්විරල සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පොල්ගහකොටුවවත්තද; දකුණට කාරමභිපතිමුදියන්සෙලාගේ පුන්වි මැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කුරියොල්ලේහේනවත්ත සහ පොල්ගහකොටුවවත්තද, රජහත්තක හුලන්කැට්ටිමැමවැවද (අත්ගැරපු වැව); ධස්නාහිරට කරුනාදිපතිමුදියන්සෙලාගේ උක්කුබන්ඩා විදුගේ විසින් අයිතිකම්කියන කටුපිලගොල්ලේ කෝන්ගහමුලහේනද, අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ සාර්දියල් අප්පුහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කටුපිලගොල්ලේහේනද.

ඉහතකී මායිම්වලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටිය මේ දැන්වීමෙන් මේ කොටසෙන් අත්ගැරිය වගත් ඒකේ බිම්කරම වන රු. 1 කුන් පර්චස් 12 ඉහතකී අක්කර 15 කුන් පර්චස් 33 හේ බිම්කරමේ අඩංගුනොවෙන වගත් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
21AF1	මිනිමරුගොඩැල්ල (168,559 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	0 1 12

II.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
121	දියපාර	0 0 4

මීට මායිම්—උතුරට කේ. ඇම්. පුන්විමැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පොල්ගහකොටුවකුඹුරද, කරුනාදිපතිමුදියන්සෙලාගේ පුන්වි මැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පොල්ගහකොටුවවත්තද, බිහිරි මැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන සියම්ලාගහමුලවත්තද; නැගෙනහිරට බිහිරි මැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන සියම්ලාගහමුලවත්තද; දකුණට කේ. ඇම්. උක්කුබන්ඩා විදුගේ විසින් අයිතිකම්කියන ගෙදරගොඩකුඹුරද; ධස්නාහිරට කරුනාදිපතිමුදියන්සෙලාගේ පුන්වි මැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පොල්ගහකොටුවපිල්ලාවද.

III.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
16C	පාර	0 0 4

මීට මායිම්—උතුරට නැගෙනහිර මැදපත්තුවකෝරලේ ඉමද; නැගෙනහිරට බඩිනාමුනි බස්නියන් සිල්වා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මිගහමුලවත්ත නොගොත් ඇල්ලේහේනවිටිවත්තද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන ගල් පැල්මේඇලද; ධස්නාහිරට බඩිනාමුනි බස්නියන් සිල්වා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මිගහමුලවත්තද.

IV.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
21	වටගොල්ලේලන්ද	54 0 2

මීට මායිම්—උතුරට මද්දුමගමගේ පුන්විඅප්පුහාමි සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන කොලොන්ගහමුල වත්තද, අනපත්තුවේලියනගේ මුදලිහාමි විසින් අයිතිකම්කියන කුකුරුමන්ගොඩැල්ලවත්තද, හේරත් මුදියන්සෙලාගේ උක්කුමැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කුකුරුමන්ගොඩැල්ලවත්තද, වික්‍රමආච්චිපතිරත්නගලාගේ හරගොඩිස් අප්පු සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන කුකුරුමන්ගොඩැල්ලවත්තද, (ප්‍රවේනි) කුකුරුමන්ගොඩැල්ලවත්තද, සිරිවඩිනආරච්චිලාගේ පුන්විමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන කුකුරුමන්ගොඩැල්ලවත්තද, සිරිවඩිනආරච්චිලාගේ යහපත් හාමි විසින් අයිතිකම්කියන කුකුරුමන්ගොඩැල්ලවත්තද, මාතොලආරච්චිලාගේ එලියස් සිංඤ්ඤා සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන කොලොන්ගහමුලවත්තද, සිරිවඩිනආරච්චිලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන කැටකැලගහමුල වත්තද, මාලොරආරච්චිලාගේ එලියස් සිංඤ්ඤා විසින් අයිතිකම්කියන කන්දේවත්තවේහේනද; නැගෙනහිරට මාතරආරච්චිලාගේ එලියස් සිංඤ්ඤා සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන මහවත්තද, වෙදරලලාගේ කිරිමැනිකා සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන කොලොන්ගහමුලවත්තද, පාරගොඩ පදිංචි ජේන්තෝනා සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන ගුරුගල්ලොඩවත්තද, මාලලඅප්පුහාමිලාගේ පොඬිහාමි සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන කපුරු ගහමුලවත්තද; දකුණට විජේසිංහ හේරත් මුදියන්සෙලාගේ පුන්විරල විසින් අයිතිකම්කියන ගොන්නාගහමුලහේනද, විජේසිංහ හේරත් මුදියන්සෙලාගේ කපුරුහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කන්දබොඩහේනවත්තද, (ප්‍රවේනි) බතල ගොල්ලේකන්දද, විජේසිංහ හේරත් මුදියන්සෙලාගේ කපුරුහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කන්දබොඩහේන වත්තද, විජේසිංහ හේරත් මුදියන්සෙලාගේ පුන්විමැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කොලොන්ගහමුලහේනද, විජේසිංහ හේරත් මුදියන්සෙලාගේ වෙඵන් අප්පුහාමි සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලහේනද; ධස්නාහිරට සිරිවඩිනආරච්චිලාගේ මුදලිහාමි විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගහමුලහේනවත්තද, කරුනාදිපතිමුදියන්සෙලාගේ මුදලිහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කහටගොල්ලේහේනද, බාලගල්ලරලලාගේ පුන්වි මැනිකාමි විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලවත්තද, 171,027 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, (ප්‍රවේනි) වෑකන්දගොඩවත්තද, 171,027 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

V.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
21 1/2	ඇල	0 0 1

මීට මායිම්—උතුරට බාලගල්ලරලලාගේ පුන්විමැනිකාමි විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලවත්තද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන වරගොල්ලේහේනද, කරුනාදිපතිමුදියන්සෙලාගේ මුදලිහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම් කියන කහටගොල්ලේහේනද; දකුණට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන වරගොල්ලේහේනද; ධස්නාහිරට ඇලක්ද, ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන වරගොල්ලේහේනද.

VI.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
21 1/2	ඇල	0 0 2

මීට මායිම්—උතුරට විජේසිංහ හේරත් මුදියන්සෙලාගේ පුන්විරල විසින් අයිතිකම්කියන පන්වැව්හේනද; නැගෙනහිරට, දකුණට සහ ධස්නාහිරට රනසිංහගෙට්ටිආරච්චිලාගේ එලිහානෝනා විසින් අයිතිකම් කියන මුඵගහමුලහේනවත්තද.

VII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
21B	කොලොන්ගහමුලහේන	2 0 1
21C	බන්ඩාරමුකලාන	32 2 19

* ඉංග්‍රීසි පිටපතේ තුන්වෙනි කාණ්ඩයේ 58—78 වෙනි පිටුවල පලුන් බලනු. 34 2 20

මීට මාසිම—උතුරට රජසන්තක ගන්සොපාරද, සිරිවඩින ආරච්චිලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන පරණවත්තද, රජසන්තක දෙලද, සිරිවර්ධන ආරච්චිලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන පරණවත්තද, ආ.ස්. ඒ. අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන පුරුනකුමුරුද, කන්තරපතිරන් නැගෙනලාගේ සිමන්අප්පු සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දෙල්ගහමුල වත්තද, කන්තර පතිරන් නැගෙනලාගේ සිසුඅප්පු විසින් අයිතිකම්කියන මුඵගහමුලවත්තද, සිරිවඩින ආරච්චිලාගේ මුදලිගාමි විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගහමුලවත්තද; නැගෙනහිරට හේරන් විජේසිත්තමුදියන්සෙලාගේ කිරිමැනිකා විසින් අයිති අයිතිකම්කියන හුරිගහමුලවත්තද, විජේසිත්තමුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මුඵගහමුල වත්තද, මුතුකුට්ටි ආරච්චිලාගේ සරදියෙල් අප්පුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කටුපිලගොල්ලේ වත්තද, දකුණට මුතුකුට්ටි ආරච්චිලාගේ සරදියෙල් අප්පුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කටුපිලගොල්ලේ වත්තද; නැගෙන හිරට මැදපත්තූකෝරලේ ඉමද; ඛස්නාහිරට (ප්‍රවේනි) ගල්පැල්මේවත්තද.

VIII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
29G .. ගෙවිටිපොකුන (වැව) .. 0 2 10
මීට මාසිම—උතුරට සෙනෙවිරත්න අදිකාරිමුදියන්සෙලාගේ ඛන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන හුගවෙල ගාමාචේනද; නැගෙනහිරට, දකුණට සහ ඛස්නාහිරට කරුනාදිපතිමුදියන්සෙලාගේ පුන්චිමැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කලගහපිටියේවත්තද.

IX.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
37A .. හුලන්කැට්ටිබැමිමේවැව (අත්ආරපු වැව) .. 1 0 30
මීට මාසිම—උතුරට කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ උක්කුඛන්ඩා විදුගේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කටු පිලගොල්ලේ කෝන්ගහමුල වත්තද, රජසන්තක මිනිමැරුගොඩැල්ලවත්තද; නැගෙනහිරට කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ පුන්චිමැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන හුරිගොල්ල වත්තද සහ පොල්ගහකොටුවේ වත්තද; දකුණට කරුණදිපති මුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පොල්ගහකොටුවත්තද, කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ පුංචිමැනිකා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පොල්ගහකොටුවේ කුමුරුද, කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ ඛන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පොල්ගහකොටුවේපිල්ලැවද; ඛස්නාහිරට රජසන්තක අටලගො ඩැල්ලේ කැලේද.

X.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
41 .. අස්වැද්දුමේවැව (වැව) .. 1 0 11
මීට මාසිම—උතුරට රජසන්තක ආරුලක්ද, රජපසමුදියන්සෙලාගේ කොර්නේලිස් අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ගොරිසෙගොඩැල්ලේවත්තද, රජසන්තක ආරුලක්ද, කරුණදිපතිමුදියන්සෙලාගේ උක්කුඛන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන ගොරගහ මුලවත්තද; නැගෙනහිරට කරුණදිපති මුදියන්සෙලාගේ උක්කුඛන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන කමතගාමා වත්තද, එම අය සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කමතගාමාචේනවත්තද; දකුණට කරුණදිපති මුදියන්සෙලාගේ උක්කුඛන්ඩා විදුගේ සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අස්වැද්දුමේපිල්ලැව වත්තද; ඛස්නාහිරට කරුණදිපති මුදියන්සෙලාගේ කිරිඛන්ඩා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලවත්තද.

XI.— මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
60 .. ගන්සොපාර .. 1 3 15
මීට මාසිම—උතුරට උඩවෙලවත්ත යන ගමේ ගම්ඉමද, සී. ඩී. වැන්බර්පුට් විසින් අයිතිකම්කියන ලීන්කැප්පිටියාවේ වත්තද, ආන්ඩිගමවත්තද, සිරිවඩින ආරච්චිලාගේ මැනික්රල සහ තවත් කෙනෙකක් විසින් අයිතිකම්කියන ලීන්කැප්පිටියාවේ වත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන ලීන්කැප්පිටියාවේවත්තද, කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ ඛන්ඩා සහ තවත් කෙනෙකක් විසින් අයිතිකම්කියන ලීන්කැප්පිටියාවත්තද, ආන්ඩියාගමවත්තේ ජේ. ඩී. වැන්බර්පුට් විසින් අයිතිකම්කියන ගල්කන්දේවත්ත නොගොත් කොස්ගොල්ලේවත්තද, මෙරතුන් රදුගේ සෙලෙස්තියා විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගොල්ලේ වත්තද, ආ.ඒ. රදුගේ පුන්සිනා විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගොල්ලේවත්තද, රදුගේ පුටාචේනායා විසින් අයිතිකම්කියන කෝන්ගහමුලවත්තද, 184,787 පිඹුරුකබ්දසියේ පෙනෙන ඉඩමද, (ප්‍රවේනි) ඉපුරේමුකලානද, අණුව විසින් අයිතිකම්කියන ගම්සොපාරද, මයිනතු රදුගේ පිනා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පරගහමුලවත්තද, ප්‍රවේනි තිත්ගහමුලවත්තද; නැගෙනහිරට දඹදෙණිය යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට ප්‍රවේනි තිත්ගහමුලවත්තද, ශ්‍රීමත් ආ.ස්. සී. බෙබ්බේකර විසින් අයිති කම්කියන තල්ගහමුලවත්තද, (ප්‍රවේනි) තල්ගහමුලවත්ත, (ප්‍රවේනි) වල්පල්ගල්මුකලානද, අණුව විසින් අයිතිකම්කියන වල්පල්ගල් මුකලානද, අණුව විසින් අයිතිකම්කියන පිට ආරුලද; ඛස්නාහිරට අණුව විසින් අයිතිකම්කියන ඉපුරේ දෙණියද, මයිනතුරදුගේ සෙලෙස්තියා විසින් අයිතිකම්කියන ගම්මසන්වත්තද, ආ.ඒ. ආර්. පුලින්ගා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අඹගහමුලවත්තද, මර්තීහුරදුගේ පුන්සිනා විසින් අයිතිකම්කියන අච්චියාවත්තද, මර්තීහුරදුගේ පුලින්ගා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අච්චියාවත්තද, ආන්ඩියාගමවත්තේ ජේ. ඩී. වැන්බර්පුට් විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගොල්ලේවත්ත සහ වෙදරලවත්තද, රත්නායකඅප්පුහාමිලාගේ සින්වොහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ලීන්කැප්පිටියේ වත්තද, නයිනතුරදුගේ උන්ගුචේනායා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන නලවත්තකුමුරුද, ආනා. මුනා. මහමදු අසනාලෙබ්බේ විසින් අයිතිකම්කියන නඹගල්ලකොටාපුච්චේනවත්ත සහ ලීන්කැප්පිටියාවේවත්තද.

XII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
71 .. ගන්සොපාර .. 2 0 17
මීට මාසිම—උතුරට කොළඹ ලෙයාඩ්ස් බ්‍රෝඩ්වේ යන පාරේ පදිංචි කාවන්තා. පිච්චේ විසින් අයිතිකම්කියන හබ් චේනේගලගාමාවත්තද, ආන්ඩියාගම වත්තේ පදිංචි මුත්තුචේවර් අලමසියර් විසින් අයිතිකම්කියන ගබ්බේචේනේගලගාමා වත්තද, ලෙයාඩ්ස් බ්‍රෝඩ්වේ යන පාරේ පදිංචි කාවන්තා. පිච්චේ විසින් අයිතිකම් කියන ඉදිගොල්ලේ වත්තද, මැදපත්තූ කෝරලේ ඉමද, ලෙයාඩ්ස් බ්‍රෝඩ්වේ යන පාරේ පදිංචි කාවන්තා. පිච්චේ විසින් අයිතිකම්කියන ඉදිගොල්ලේවත්තද, උඩ වෙල්ලේවත්ත යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට උඩවෙලවත්ත යන ගමේ ගම්ඉමද, ලෙයාඩ්ස් බ්‍රෝඩ්වේ යන පාරේ පදිංචි කාවන්තා. පිච්චේ විසින් අයිතිකම්කියන ඉදිගොල්ලේවත්තද, පිනා. ගෝචින්ද සාමි විසින් අයිතිකම්කියන ගලගාමාවත්තද, ආන්ඩි ගම වත්තේ පදිංචි මුත්තුචේවර් අලමසියර් විසින් අයිතිකම්කියන දියකෝමේවත්තද, ලෝඵවාගොඩගේ මිගෙල් අප්පු විසින් අයිතිකම්කියන කෝන්ගහමුලවත්තද, කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ අවුසදහාමි සහ තවත් කෙනෙකක් විසින් අයිති කම්කියන දිවුල්ගහපිටියේවත්තද, කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ අවුසදහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කැට කන්දගාමාවත්තද, ලබ්බාබේ හේ වැව්මේ කොට්ඨාසය විසින් අයිතිකම්කියන කැටකන්දගාමාවත්තද, බඩිනාමුනි ඛස්තියන් සිල්වා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගල්කන්දගාමාවත්තද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන මිගහමුලවත්තද, නො ගොත් ආල්චේනේමිච්චේ වත්තද, අණුව විසින් අයිතිකම්කියන පාරක්ද, ඛස්තියන් සිල්වා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම් කියන මිගහමුලවත්ත නොගොත් ආල්චේනේමිච්චේවත්තද; ඛස්නාහිරට නැගෙනහිර මැදපත්තූකෝරලේ ඉමද.

XIII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
80 .. ආරු .. 0 0 15

මීට මාසිමි—උතුරට 145,025; 171,027 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට (ප්‍රවෙති) වැකන්දොවා වත්තද, සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන පුරුණේකුඹුරද (ප්‍රවෙති) පුරුණේකුඹුරද; දකුණට 145,026 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; බස්නාහිරට 145,025 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

XIV.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
82 .. ආල .. 0 0 2

මීට මාසිමි—උතුරට 145,026 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට (ප්‍රවෙති) පුරුණේකුඹුරද, සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන පුරුණේකුඹුරද; දකුණට සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම් කියන පුරුණේ කුඹුරද; බස්නාහිරට පාරක්ද, 145,026 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

XV.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
83 .. ගන්සහාපාර .. 0 1 38

මීට මාසිමි—උතුරට (ප්‍රවෙති) ගල්පැල්මේවත්තද, 145,024 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට සිරි වර්දන ආරච්චිලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන පුරුණේකුඹුරද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන පරනවත්තද, සිරිවර් දන ආරච්චිලාගේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන බරන්දරමුකලානද; දකුණට නැගෙනහිර මැදපත්තුකෝරලේ ඉමද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන බරන්දරමුකලානද.

XVI.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
85 .. ආල .. 0 0 4

මීට මාසිමි—උතුරට සහ නැගෙනහිරට ඊලිගල පදිංචි කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ අවුසදහාමි ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කියන මොරගලගාවාකුඹුරද; දකුණට සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ ගුනරත්න සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මකුල්ලගහමුලවත්තද; බස්නාහිරට ආලක්ද.

XVII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
86 .. ආල .. 0 0 3

මීට මාසිමි—උතුරට කේ. ඒ. අප්පුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දිවුල්ගහපිටියේවත්තද; නැගෙනහිරට සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ ගුනරත්න සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මකුල්ලගහමුලකුඹුරද; දකුණට ආලක්ද, සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ ගුනරත්න සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මකුල්ලගහමුල කුඹුරද, ආලක්ද; බස්නාහිරට කේ. ඒ. අප්පු හාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දිවුල්ගහපිටියේවත්තද.

XVIII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
87 .. ආල .. 0 0 8

මීට මාසිමි—උතුරට කේ. ඒ. අප්පුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දිවුල්ගහපිටියේවත්තද, කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ අවුසදහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගෙදරගාවාකුඹුරද; නැගෙනහිරට කරුනාදිපති මුදියන් සෙලාගේ අප්පුහාමි සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන නල්ගහමුලවත්තද; දකුණට අනපත්තුලියනගේ බිඬි නෝනා සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කපුගහමුලපිල්ලැවද; බස්නාහිරට සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ ගුනරත්න සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මකුල්ලගහමුලකුඹුරද.

XIX.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
88 .. ආල .. 0 1 3

මීට මාසිමි—උතුරට කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ අවුසදහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගෙදරගාවා කුඹුරද; නැගෙනහිරට හේතුරල විසින් අයිතිකම්කියන කැටකැලගහවත්තද; දකුණට හේතුරල විසින් අයිතිකම්කියන කැටකැලගහවත්තද, කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ අවුසදහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගෙදරගාවාකුඹුරද, කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන නල්ගහමුලවත්තද; බස්නාහිරට කරු නාදිපති මුදියන්සෙලාගේ අප්පුහාමි සහ තවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන නල්ගහමුලවත්තද, ආලක්ද.

XX.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
89 .. ආල .. 0 2 37

මීට මාසිමි—උතුරට කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ මුදලිහාමි විසින් අයිතිකම්කියන කහටගහමුලවත්තද, සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ හේතුරල සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දම්පැලැස්සේකුඹුරද, ඊලිගල විහාරේ විසින් අයිතිකම්කියන පාඪ විහාරේගලද, සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ මැනික්කරල සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අන්දවත්තද; නැගෙනහිරට සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ මැනික්කරල සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ආදවත්තද; දකුණට ඊලිගල පදිංචි සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ ජුවානිස් අප්පු විසින් අයිතිකම්කියන දවටගහකුඹුරද, කරුනාදිපති මුදියන්සෙලාගේ අවුසදහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගෙදරගාවාකුඹුරද; බස්නාහිරට කේ. ඒ. අප්පුහාමි සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන දිවුල්ගහ පිටියවත්තද, ඊලිගල විහාරේ විසින් අයිතිකම්කියන මහවත්තද, එම පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන පාඪ විහාරේ ගලද, එම පන්සල විසින් අයිතිකම්කියන මහවත්තද.

XXI.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
90 .. ආල .. 0 0 7

මීට මාසිමි—උතුරට සහ නැගෙනහිරට ඊලිගල පදිංචි මසිනාතුරදගේ උන්ගා සේනා සහ තවත් අය විසින් අයිති කම්කියන ඉහලවත්තකුඹුරද, ආලක්ද; දකුණට සහ බස්නාහිරට සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ මැනික්කරල සහ තවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ආදවත්තද, ආලක්ද.

XXII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
91 .. ආල .. 0 0 18

මීට මාසිමි—උතුරට ආලක්ද, ඊලිගල පදිංචි සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ ජුවානිස් අප්පු විසින් අයිතිකම්කියන දවටගහ කුඹුරද; නැගෙනහිරට ඊලිගල පදිංචි සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ ජුවානිස් අප්පු විසින් අයිතිකම්කියන දවටගහකුඹුරද, ආලක්ද; දකුණට සහ බස්නාහිරට ඊලිගල පදිංචි සිරිවර්දන ආරච්චිලාගේ අන්තිරල විසින් අයිතිකම්කියන නූනවලගාවාසේනද.

XXIII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කව්‍රිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
95 .. දෙල .. 0 0 13

මීට මාසිම—උතුරට සිරිවර්ධන ආරච්චිලායේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන පුරනවත්තද; නැගෙනහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන බරන්දර මුකලානද; ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන පෙරයොල්ලේවත්තද; දකුණට සහ බස්නාහිරට ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කියන බරන්දර මුකලානද.

XXIV.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
96 .. ඇල .. 0 0 3

මීට මාසිම—උතුරට කරුනාදිපතිමුදියන්සෙලායේ උක්කුබන්ඩා විදුනේ සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මුරහස මුලසේනද; නැගෙනහිරට විජේසිංහ තේරන්මුදියන්සෙලායේ කපුරුහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පන්වැව කුඹුරද; දකුණට විජේසිංහ තේරන්මුදියන්සෙලායේ පුන්විරල විසින් අයිතිකම්කියන පන්වැවහේනද; බස්නාහිරට සිරිවර්ධන ආරච්චිලායේ මුදලිහාමි විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගහමුලසේනවත්තද.

XXV.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
97 .. ඇල .. 0 0 9

මීට මාසිම—උතුරට සහ නැගෙනහිරට විජේසිංහතේරන්මුදියන්සෙලායේ පුන්විමැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිති කම්කියන කොලොන්ගහසේනද; දකුණට විජේසිංහතේරන්මුදියන්සෙලායේ කපුරුහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම් කියන ඉහලවෙලපිල්ලැවද; එම අය විසින් අයිතිකම්කියන පනාවැවපිල්ලැවද; බස්නාහිරට විජේසිංහතේරන්මුදියන්සෙලායේ කපුරුහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන පනාවැව කුඹුරද.

XXVI.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
98 .. ඇල .. 0 0 7

මීට මාසිම—උතුරට සහ නැගෙනහිරට රිලිගල පදිත්ති මාපාමුදියන්සෙලායේ ඩිංගිරිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන කන්දබොඩවෙලද; දකුණට විජේසිංහතේරන්මුදියන්සෙලායේ ඩිංගිරිබන්ඩා සහ නවත් කෙනෙක් අයිතිකම්කියන කොලොන් ගහමුලසේනවත්ත සහ බඩලාකොටාපුසේනවත්තද; බස්නාහිරට රනසිංහ හෙමිපිආරච්චිලායේ එලිසානෝනා විසින් අයිතිකම් කියන මුරහසමුලසේනවත්තද.

XXVII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
99 .. ඇල .. 0 0 14

මීට මාසිම—උතුරට විජේසිංහතේරන්මුදියන්සෙලායේ පුන්විරල විසින් අයිතිකම්කියන කන්දබොඩකුඹුර පිල්ලැවද; නැගෙනහිරට ඇලක්ද; දකුණට සහ බස්නාහිරට රිලිගල පදිත්ති මාපාමුදියන්සෙලායේ ඩිංගිරිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන කන්දබොඩවෙලද.

XXVIII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
101 .. ඇල .. 0 0 33

මීට මාසිම—උතුරට විජේසිංහතේරන්මුදියන්සෙලායේ කපුරුහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කපුරුහමුල වත්තද, ඒ. ඇම්. රන්මැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන කෝන්ගහමුලවාසිලේ වත්තද, අබේසිංහමුදියන්සෙලායේ රන්මැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන කෝන්ගහමුලවත්ත නොහොත් වාසිලේවත්තේනද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන කෝන්ගහමුල වත්තද, සිරිවර්ධන ආරච්චිලායේ අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන කන්දබොඩවත්තද, ඇම්. ඒ. කිරිමැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉඹුල්ගහමුලවත්තද; නැගෙනහිරට රජසන්නක ඇලක්ද; දකුණට සහ බස්නාහිරට රිලිගල පදිති මාපාමුදියන්සෙලායේ ඩිංගිරිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන කන්දබොඩවෙලද.

XXIX.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
102 .. ඇල .. 0 1 0

මීට මාසිම—උතුරට නැගෙනහිරට සහ දකුණට අතුරුවෙල පදිත්ති අප්පුහාමි ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කියන කිරිමි නියා කුඹුරද; බස්නාහිරට මුතුකුඹුරආරච්චිලායේ කිරිමැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන ඉඹුල්ගහමුලවත්තද, ගලන් රලලායේ උක්කුමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලවත්තද, සිරිවර්ධන ආරච්චිලායේ පුන්විබන්ඩා විසින් අයිතිකම් කියන බෝගහමුලවත්තද, සිරිවර්ධන ආරච්චිලායේ කිරිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලවත්තද, විජේසිංහතේරන් මුදියන්සෙලායේ උක්කුබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන මහවත්තද.

XXX.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
103 .. ඇල .. 0 0 14

මීට මාසිම—උතුරට සහ නැගෙනහිරට රිලිගල පදිත්ති සිරිවර්ධනආරච්චිලායේ ආන්තිරල සහ නවත් අය විසින් අයිති කම්කියන අස්වැද්දුමකුඹුරද; දකුණට ඇලක්ද; බස්නාහිරට ඇස්. මයිනුඑනනා විසින් අයිතිකම්කියන වෙලේවත්තද.

XXXI.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
104 .. පිටඇල .. 0 2 3

මීට මාසිම—උතුරට රජසන්නක ඉපුරුදෙනියද, ගම්වල හිට දඹදෙනියට යන පාරක්ද; නැගෙනහිරට රජසන්නක වල්පලගලේමුකලානද, (ප්‍රවෙනි) වල්පලගලේමුකලානද, 239,808 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද, කරුනාපතිමුදියන්සෙ ලායේ උක්කුබන්ඩා විදුනේ විසින් අයිතිකම්කියන කිරිවානදුම්මලේ කුඹුරේපිල්ලැවද, ජයසූරියආරච්චිලායේ පුන්විරල සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මිහස්කුඹුරේපිල්ලැවද, ගලන්රලලායේ කිරිමැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මිහස්කුඹුරපිල්ලැව හේන සහ හේනේවලයාකුඹුරේ පිල්ලැව; සෙනෙවිරත්න අදිකාරිමුදියන්සෙලායේ බන්ඩා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන හෙවනේවත්ත සහ දෙල්ගහමුලවත්තද, විජේසිංහතේරන් මුදියන්සෙලායේ කන්ඩා සහ නවත් අය විසින් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන අච්චේවත්තහේනද, සෙනෙවිරත්න අදිකාරිමුදියන්සෙලායේ බන්ඩා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන මහකුඹුරපිල්ලැවද; දකුණට අතුරුවෙල පදිත්ති අප්පුහාමි ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කියන කිරිමිනියා කුඹුරද; බස්නාහිරට අතුරුවෙල පදිත්ති අප්පුහාමි ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කියන කිරිමිනියාකුඹුරද, කරුනාදිපතිමුදියන්සෙලායේ පුන්විබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන මදුන්පිටියේ කමනද, රිලිගල පදිත්ති සිරිවර්ධන ආරච්චිලායේ ආන්තිරල සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන අස්වැද්දුමකුඹුරද, මිනාතුරුදගේ උන්ගාහේනායා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කියන කිරිවාන කුඹුරද.

XXXII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කම්පිය. ඉඩමේ නම. බිම්කරම, අ. රු. ප.
105 .. ගන්සහාපාර .. 0 2 2

මීට මාසිමි—උතුරට උඩවෙල වන්න යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට අසුරපුලිරදගේ මන්තල්වෙද සහ නවන් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම්කියන කෝන්ගහමුලවන්නද, මයිනාතුරදගේ ගුරුවා විසින් අයිතිකම්කියන කෝන්ගහමුලවන්නද, මයිනාතුරදගේ රනි විසින් අයිතිකම්කියන කුඩඵගහමුලවන්නද, මයිනාතුරදගේ පිනා සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන පරගහමුලවන්නද; දකුණට අණඹුව විසින් අයිතිකම්කියන ගන්සොපාරද; ඛස්නාහිරට පුවෙනි ඉදුරේ මුකලානද, 184,787 පිඹුරුකඩදුසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

XXXIII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටය .. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
111 .. ඇල .. 0 0 19
මීට මාසිමි—උතුරට අතුරුවෙල පදින්නි අප්පුහාමි ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කියන කිරමිනියාකුඹුරද; නැගෙනහිරට කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ පුන්විමැනිකා සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන නලගහපිටියවන්න, අතුරුවෙල පදින්නි අප්පුහාමි ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කියන කිරමිනියාකුඹුරද, මයිනාතුරදගේ රනානේනා සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන කොස්ගහමුලගේනද; දකුණට විජේසිංහ හේරන්මුදියන්සේලාගේ කිරිමැනිකා සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන කිරමිනියාවන්නද, අතුරුවෙල පදින්නි අප්පුහාමි ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කියන කිරමිනියාකුඹුරද; ඛස්නාහිරට අතුරුවෙල පදින්නි අප්පුහාමි ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කියන කරමිනියා කුඹුරද.

XXXIV.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. .. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
113 .. මහඇලෙන් කොටසක් .. 0 3 26
මීට මාසිමි—උතුරට අතුරුවෙල පදින්නි අප්පුහාමි ආරච්චි විසින් අයිතිකම්කියන කිරමිනියාකුඹුරද, අතුරුවෙල යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට අතුරුවෙල යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට නැගෙනහිර මැදපත්තුකෝරලේ ඉමද; ඛස්නාහිරට කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා විදුනේ විසින් අයිතිකම්කියන අස්වැද්දුමේ කුඹුරද, කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා විදුනේ විසින් අයිතිකම්කියන ගෙදරගාවාකුඹුරද, උක්කුබන්ඩා විසින් අයිතිකම්කියන පුරුනේ කුඹුරද.

XXXV.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. .. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
114 .. ඇල .. 0 0 5
මීට මාසිමි—උතුරට, නැගෙනහිරට සහ දකුණට කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා විදුනේ විසින් අයිතිකම් කියන අස්වැද්දුමේකුඹුරද; ඛස්නාහිරට කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා විදුනේ සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම් කියන අස්වැද්දුම පිල්ලැවගේනද.

XXXVI.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. .. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
115 .. ඇල .. 0 0 19
මීට මාසිමි—උතුරට කහටපිරිගලලාගේ පුන්විමැනිකා සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන කුකුල් රූපවෙන්නද; නැගෙනහිරට කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන සියඹලාගහමුලවන්න නො හොඹාත් කැටකැලගහමුලවන්නද; දකුණට කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා විදුනේ විසින් අයිතිකම්කියන ගෙදර ගාවාකුඹුරද; ඛස්නාහිරට කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා විදුනේ සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගොර ගහමුලගේනද, කහටපිරිගලලාගේ පුන්විමැනිකා සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන කුකුල් රූපවෙන්නද.

XXXVII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. .. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
116 .. ඇල .. 0 0 21
මීට මාසිමි—උතුරට කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ බන්ඩා සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන පොල්ගහකොටුවෙ පිල්ලැවද; නැගෙනහිරට කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා විදුනේ සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන කෝන් ගහමුලගේනද, කහටපිරිගලලාගේ පුන්විමැනිකා සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන කුකුල් රූපවෙන්නද, කරුනාදිපති මුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා විදුනේ සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගොරගහමුලගේනද; දකුණට කරුනාදිපතිමුදි යන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා විදුනේ විසින් අයිතිකම්කියන අස්වැද්දුම බැම්මද, (වැව); ඛස්නාහිරට රූපපසුමුදියන්සේලාගේ කොර්නේලිස් අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කියන ගොරගස්ගොඩැල්ලේගේනද, විජේසිංහහේරන්මුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන හසුරන්තේවන්නද.

XXXVIII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. .. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
117 .. ඇල .. 0 1 14
මීට මාසිමි—උතුරට කරුනාදිපතිමුදියනසේලාගේ බන්ඩා සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගල්කොටුවෙවන්නද, එම අය විසින් අයිතිකම්කියන පොල්ගහකොටුවෙපිල්ලැවද; නැගෙනහිරට විජේසිංහ හේරන්මුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන හසුරන්තේවන්නද, රූපපසුමුදියන්සේලාගේ කොර්නේලිස් අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම් කියන ගොරගස්ගොඩැල්ලේගේනද; කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා විදුනේ විසින් අයිතිකම්කියන අස්වැද්දුමේ බැම්මද; දකුණට කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා විදුනේ සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන කුකුල් රූපවෙ වන්න නොහොඹාත් බටුවන්නද, කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන හසුරන්ගේ වන්නද; ඛස්නාහිරට නැගෙනහිර මැදපත්තුකෝරලේ ඉමද.

XXXIX.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. .. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
118 .. දියහොදඇල .. 0 1 15
මීට මාසිමි—උතුරට විජේසිංහ හේරන්මුදියන්සේලාගේ පුංචිගල සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන ගල්ඇන්දේ වන්නද; නැගෙනහිරට කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ කිරිබන්ඩා සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලවන්නද, අබේසිංහමුදියන්සේලාගේ රන්හාමි විසින් අයිතිකම්කියන බෝගහමුලවන්නද; කරුනාදිපතිමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා විදුනේ විසින් අයිතිකම්කියන අස්වැද්දුමේකුඹුරද; දකුණට සහ ඛස්නාහිරට නැගෙනහිර මැදපත්තුකෝරලේ ඉමද, දිය හොදඇලද.

XL.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. .. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
119 .. ඇල .. 0 0 6
මීට මාසිමි—උතුරට සහ නැගෙනහිරට අදිකාරිමුදියන්සේලාගේ සර්දියල් අප්පුහාමි සහ නවන් අය විසින් අයිතිකම් කියන කටුපිල්ලගොල්ලේගේනද; දකුණට සහ ඛස්නාහිරට රූපපසුමුදියන්සේලාගේ කොර්නේලිස් අප්පුහාමි විසින් අයිති කම්කියන කටුපිල්ලගොල්ලේවන්න නොහොඹාත් හික්ගහමුලවන්නද.

XLI.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. .. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
120 .. ඇල .. 0 0 4

මීට මාසිම්—උතුරට රජපක්‍ෂමුදියන්සේලාගේ කොර්නේලිස් අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කීයන කටුපිලියොල්ලේවත්ත සහ හික්ගහමුලවත්තද; නැගෙනහිරට කරුනාපතිමුදියන්සේලාගේ උක්කුබන්ඩා විදුගේ සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම් කීයන කටුපිලියොල්ලේ කෝන්ගහමුලයේතද; දකුණට රජසත්තක අටලියොඩැල්ලේකැල්ලද; බස්නාහිරට රජපක්‍ෂමුදියන් සේලාගේ කොර්නේලිස් අප්පුහාමි විසින් අයිතිකම්කීයන කටුපිලියොල්ලේවත්ත සහ හික්ගහමුලවත්තද, ඇලක්ද.

XLII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
21N .. පන්වැවේදෙහිය .. 0 1 36
මීට මාසිම්—උතුරට රජසත්තක බෝගහමුලයේතද; නැගෙනහිරට විජේසිංහ හේරත්මුදියන්සේලාගේ කපුරුහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන පන්වැවේකුඹුරද; දකුණට රජසත්තක මුර්ගහමුලයේතද; බස්නාහිරට රජසත්තක කොස්ගහමුලයේනවත්තද.

XLIII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
21AH .. අටලියොඩැල්ලේකැල්ල .. 5 3 11
මීට මාසිම්—උතුරට රජසත්තක ඇලක්ද, රජසත්තක කටුපිලියොල්ලේ කෝන්ගහමුලයේතද; නැගෙනහිරට රජ සත්තක මුලන්කැවිට්ටිවැවද, (අත්තැරපුටුව) රජසත්තක පොල්ගහකොටුවේපිල්ලාවද; දකුණට අමරසිංහආරච්චියේ දෙත් වාරලිස් රෙපුමාද අප්පුහාමි සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන ගම්මසන්සේතද, රජසත්තක කටුපිලියොල්ලේවත්ත සහ හික්ගහමුලවත්තද; බස්නාහිරට රජසත්තක කටුපිලියොල්ලේවත්ත සහ හික්ගහමුලවත්තද.

XLIV.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
40A .. කෝන්ගහමුලයේන .. 0 3 38
මීට මාසිම්—උතුරට (ප්‍රවේනි) දවටගහකුඹුරුයායද; නැගෙනහිරට (ප්‍රවේනි) දවටගහකුඹුරුයායද, රජසත්තක කුකුල්උප්පේවත්තද; දකුණට රජසත්තක කුකුල්උප්පේවත්තද, ඇලක්ද, රජසත්තක හකුරන්ගේවත්තද; බස්නාහිරට රජසත්තක පොල්ගහකොටුවේපිල්ලාවද.

XLV.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
45B .. විරගල .. 1 3 13
මීට මාසිම්—උතුරට සහ නැගෙනහිරට රජසත්තක විරගලපාටුලයේතද; දකුණට රජසත්තක විරගලපාටුලයේතද, ඇලක්ද; බස්නාහිරට (ප්‍රවේනි) මාදන්ගහමුලවත්ත නොහොත් ගල්පැලමේවත්තද.

XLVI.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
55 .. වල්පල්ගලේමුකලාන (පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය) .. 0 3 0
මීට මාසිම්—උතුරට 239,608 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට මීගමුවේ හිට කුරුනෑගලට යන පාරද, දඹදෙහිය යන ගමේ ගම්ඉමද, උඹියාවල යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට උඹියාවල යන ගමේ ගම්ඉමද, කුරුනෑගල හිට මීගමුවට යන පාරද, පුංචිමැනිකා සහ නවත් අය විසින් අයිතිකම්කීයන කලගහපිටියවත්තද, (ප්‍රවේනි) වල්පල්ගලේමුකලා නද; බස්නාහිරට 239,608 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද.

XLVII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
70 .. ගල්පැල්මේඇල .. 1 1 21
මීට මාසිම්—උතුරට මැදපන්තුමේ මාසිමද, බස්නාහිරට බස්නියන් සිල්වා සහ නව අයවලුන් විසින් අයිතිකම්කීයන මීගහමුලවත්ත නොහොත් ඇල්ගේනෙම්විටේවත්ත, අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන පාරක්ද, බස්නාහිරට බස්නියන් සිල්වා සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිකම්කීයන මීගහමුලවත්ත නොහොත් ඇල්ගේනෙම්විටේවත්ත, බස්නාහිරට බස්නියන් සිල්වා සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිකම්කීයන ගල්කන්දගාවාවත්ත; නැගෙනහිරට රජසත්තක ගල්කන්ද, සිරිවේණආරච්චියාගේ ගුනරත්න සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිකම්කීයන මාකුල්ලගහකුඹුර, දකුණට සිරිවේණආරච්චියාගේ ගුනරත්න සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිකම්කීයන මාකුල්ලගහකුඹුර, කරුනාදපතිමුදියන්සේලාගේ අවුසදහාමි ආරච්චි විසින් අයිති කම්කීයන විරගලපාටුලයේන, අනපත්තුවලියනගේ මුදලිහාමි විසින් අයිතිකම්කීයන විරගලපාටුලයේනවත්ත, කොළඹ ඇලන්හිබර්ගේ උන්නැගේ විසින් අයිතිකම්කීයන ගල්පැල්මේවත්ත, (ඇලට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවිටිය) 145,024 පිඹුරුකඩ දසියේ පෙනෙන ඉඩම; බස්නාහිරට නැගෙනහිර මැදපන්තුකෝරලේ මාසිම.

XLVIII.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
75 .. ඇල .. 0 0 5
මීට මාසිම්—උතුරට මාදන්ගහමුලවත්ත නොහොත් ගල්පැල්මේවත්ත (ප්‍රවේනි) අණුව විසින් අයිතිකම්කීයන විරගල, සිරිවේණආරච්චියාගේ අවුසදහාමි සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිකම්කීයන විරගලපාටුලයේන; නැගෙනහිරට සහ දකුණට සිරිවේණආරච්චියාගේ අවුසදහාමි සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිකම්කීයන විරගලපාටුලයේන; බස්නාහිරට සිරි වේණආරච්චියාගේ අවුසදහාමි සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිකම්කීයන විරගලපාටුලයේන, මාදන්ගහමුලවත්ත නොහොත් ගල්පැල්මේවත්ත, (ප්‍රවේනි).

XLIX.—මුල් සිතියම 558.

බිම්කවිටිය. ඉඩමේ නම. බිම්තරම, අ. රු. ප.
94 .. පාර .. 0 2 36
මීට මාසිම්—උතුරට වැකන්දගාවාවත්ත, (ප්‍රවේනි) මද්දුමගමගේ පුංචිඅප්පුහාමි සහ නවත් කෙනෙක් විසින් අයිතිකම් කීයන කොලොන්ගහමුලවත්ත, වික්‍රමආරච්චියාගේ දනියෙල්අප්පු විසින් අයිතිකම්කීයන කුකුරුමන්ගොඩැල්ලේවත්ත, හේරත්මුදියන්සේලාගේ උක්කුමැනිකා සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිකම්කීයන කුකුරුමන්ගොඩැල්ලේවත්ත, ගෙවිටි ගමගේ හරමානිස්අප්පු විසින් අයිතිකම්කීයන කෝන්ගහමුලවත්ත, කෝන්ගහමුල්ලේවත්ත, (ප්‍රවේනි) 145,027 පිඹුරුකඩ දසියේ පෙනෙන ඉඩම, කෝන්ගහමුල්ලේවත්ත, (ප්‍රවේනි) ගෙවිටිගමගේ හරමානිස්අප්පු විසින් අයිතිකම්කීයන කෝන්ගහමුල වත්ත, සිරිවේණආරච්චියාගේ රත්මැනිකා සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිකම්කීයන කිරියා වෙදගේ හේන; නැගෙනහිරට ඇස්. ඒ. අන්දිරල සහ නවත් කෙනෙකු විසින් අයිතිකම්කීයන නුගවෙලගාවාවත්ත; දකුණට සිරිවේණආරච්චියාගේ හිංගිරිමැනිකා සහ නවත් කෙනෙකු විසින් අයිතිකම්කීයන කහටගහමුල්ලේවත්ත, සිරිවේණආරච්චියාගේ පුංචිමැනිකා විසින් අයිතිකම්කීයන කුකුරුමන්ගොඩැල්ලේවත්ත, කුකුරුමන්ගොඩැල්ලේවත්ත, කෝන්ගහමුල්ලේවත්ත, (ප්‍රවේනි) 145,027 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම, කුකුරුමන්ගොඩැල්ලේවත්ත, (ප්‍රවේනි) වික්‍රමආච්චිපතිරත්නගොලගේ හරමානිස්අප්පු සහ නවත් කෙනෙකු විසින් අයිතිකම්කීයන කුකුරුමන්ගොඩැල්ලේවත්ත, හේරත්මුදියන්සේලාගේ උක්කුමැනිකා සහ නවත් අයවලුන් විසින් අයිතිකම් කීයන කුකුරුමන්ගොඩැල්ලේවත්ත, අනපත්තුවලියනගේ මුදලිහාමි විසින් අයිතිකම්කීයන කුකුරුමන්ගොඩැල්ලේවත්ත, මද්දුමගමගේ පුංචිඅප්පුහාමි සහ නවත් කෙනෙකු විසින් අයිතිකම්කීයන කොලොන්ගහමුලවත්ත; බස්නාහිරට 171,027 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම.

ඉල්ලුම්පත්‍ර සඳහා කරුණු ලද දන්වීම.

කොළඹ කුරුඳුවත්තේ නිබෙන මෙහි පහත පෙනෙන ලැයිස්තුවේ සමුදායයන් සඳහන් කර නිබෙන ඉඩම් කවරිට් ඔදු ඔප්පුවට අඩංගුවන පොරොන්දුවලට යටත්ව (මෙම පොරොන්දු කොළඹ කවිචේරියෙන් දැනගත හැකිවේ). වම් 1917ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 14වෙනි දින පටන් අවුරුදු 5ක බද්ද විකිණීමට මුදු තබාපු ඉල්ලුම්පත්‍ර නොහොත් වැන්ඩර්පත්‍ර බස්නාහිර දිශාවේ වංශාබ්පති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් බාරගන්නා බව මෙයින් දන්වමි.

2. වැන්ඩර්පත්‍ර "කොළඹ කුරුඳුවත්තේ ඔදු ඉල්ලුම් වැන්ඩර්පත්‍රයයි" කියා ලියුම් කවරයේ පිට ලියා දමන්නට ඕනෑය. මේ පත්‍ර කොළඹ කවිචේරියේදී වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 28වෙනි සිකුරුදු දවල් 12 වනතුරු බාරගෙන කඩා බලනවා ඇත. වැන්ඩර්පත්‍රය සැබෑ බව ඔප්පුවීමට වැන්ඩර් ඉල්ලුම්කරන්නාට සියල්ලම ඒජන්ත උන්නාන්සේ ඉදිරියේ තමන්ම නොහොත් තමන් වෙනුවෙන් ක්‍රියාකරන්නෙක් පෙනීසිටින්නට ඕනෑය. ඒජන්ත උන්නාන්සේ වැඩිම නොහොත් කොසියම් ඉල්ලුම්පත්‍රයක්වත් බාරගන්නට බැඳී නැත.

3. ලංකා ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් සිරකිරීමට ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් කෝරුගන්ට යෙදෙන වැන්ඩර්පත්‍රයේ ඉල්ලුම්කාරයා විසින් අවුරුද්දක ඔදු මුදලෙන් දහයෙන් කොටසක් මුදලෙන් කවිචේරියේ නැන්පත්කරන්නට ඕනෑ බවත්, උතුමාණන්වහන්සේ විසින් වැන්ඩර්පත්‍රය සිරකරන්නට යෙදුනොත් ඔහුගේ ඉල්ලුම් පිලිගත් බවට දන්වීම ලැබී 14 දවසක් ඇතුළතදී මුර් ඔදු මුදලේ පහෙන් පංගුවකට ඉඩම්වලින් ආප නිබන්ට හෝ මුර් ඔදු මුදලේ 10යෙන් කොටසක් කාසිවලින් හෝ ආප බදින්නට ඕනෑය.

4. ආප නබන්ට යෙදෙන ඉඩම්වල මුල් ඔප්පු විභාගකිරීමට ගෙවියයුතු ආණ්ඩුවේ අද්වකාත් උන්නාන්සේගේ ගාස්තුද, ඉඩම්වල තක්සේරු ගාස්තුද, ආප ඔප්පු රිජිස්තර්කිරීමේ ගාස්තුද වෙනුවට මුදල කවිචේරියේ ඔදු ගැනුම්කාරයා විසින් නැන්පත්කරන්නට ඕනෑය.

5. ආප බදින්නට යෙදෙන සියලුම ඔප්පුවල ඉඩම් ලියාපදිංචිකරන රිජිස්ත්‍රාර් විසින් ඒ ඉඩම් වෙන නාම ආප උකස් ආදියකට යටත්නැති බවට සහතිකපත්‍රයක් නිබන්ට ඕනෑය. මේ සහතිකපත්‍රය ඔප්පු බාරදෙන අයගේ විශ්දම්න් ලබා ගන්නට ඕනෑය.

6. තවත් වැඩිදුර කරුණ කොළඹ කවිචේරියෙන් ඉල්ලුම්කළුවට දැනගත හැකිවේ.

වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 10වෙනි දින කොළඹ කවිචේරියේදීය.

ජේ. ජී. ප්‍රේසර්, ඒජන්ත උන්නාන්සේ වම්හ.

කුරුඳුවත්තේ ඔදු සිතියමේ සඳහන්ව නිබෙන බිමකවරිය.

බිම්කැබලිලේ නොමීරය.	පිහිටීම.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
20 ..	දෙමටගොඩ සහ එගොඩකොලොන්නාව	.. කුරුඳු සහ තණකොළ	.. 84 2 3

මහනුවර දිසායතන භාරිස්පත්තුවේ අලුවකුගොඩ ගැණ සෙකාරිය සෑදීම පිණිස මධ්‍යම දිසාවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් වැන්ඩර් පත්‍ර බාරගනු ලැබේ.

2. වැන්ඩර් පත්‍ර සැප්තැම්බර් මස 29වෙනි දින දවල් 12ට පුර්ම ලැබිය යුතුය. ඇන්විලොප් එකේ වම්පැත්තේ ඉහලින් අලුවකුගොඩ ගැණ පාඨශාලාව සෑදීමේ වැන්ඩරය කියා ලිය යුතුය.

3. වැන්ඩර් අතින් හෝ නැපැලෙන් එවිය යුතුය.

4. කවිචේරියෙන් පිටපත්කර දෙන පත්‍රවල වැන්ඩර් සෑදිය යුතුය. වෙන කොසිම පෝර්මයක් බාරනොගනු ලැබේ. වැන්ඩරයේ වැරදිලෙස කළ යමක් හරිගැස්සුවොත් ඒ ඒ නැන්වල වැන්ඩරය දෙන අයගේ අත්සන නැති යුතුය. එසේ නොකරුණ සියළු වැන්ඩර අහස්කරුණු ලැබේ.

5. වැන්ඩර් පත්‍ර ලබාගැනීම පිණිස රුපියල් 50ක් කවිචේ

රියේ බැඳිය යුතුය. බාරගනුලැබූ වැන්ඩරයේ අයිතිකාරයා විසින් හන්දවසක් තුළ ආප දෙන්නට කොන්තරක්කුව අත්සන්කරන්නට ඕනෑය. එසේ නොකර පැහැරඇරියොත් මුදල රුජසන්තකවේ. අතින් අයගේ මුදල් කොන්තරක්කුව අත්සන්කළපසු ආපසු දෙනුලැබේ.

6. කවිචේරියේදී පලෑන සහ වැඩි විසාර බලාගන්ටද දැනගන්ටද පුර්විච.

7. අඩු වැන්ඩරයේ හෝ වෙන කොසිම වැන්ඩරයක්වත් බාරගැනීමට ඒජන්ත උන්නාන්සේ බැඳී නැත.

සී. ජී. ද පින්තු, මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්තනැත වෙනුවට.

වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 8වෙනි දින මහනුවර කවිචේරියේදීය.

සුප්‍රීම් උසාවියේ දන්වීම.

ශ්‍රී ලංකාවපයේ හරු කටයුතු උතුම්වූ සුප්‍රීම් උසාවියෙන් මට ලැබී නිබෙන ආසාවක බලය කරුණකොටගෙන මෙයින් ප්‍රකාශකරන්නේ නම් බස්නාහිර දිසාවේ ක්‍රිමිනෙල් නඩු විභාගය වම් 1917ක්වූ ඔක්තෝබර් මස 10වෙනි දින පෙරවරු 11 පැය පටන් කොළඹ අර්ථකථන නිබෙන නඩුශාලාවේ පවත්වන්නට යෙදෙනවා ඇත. එහි යම් කාරණ ඇතුළු සිටින සෑමදෙනාම යටකි සාහායට යටකි වේලාවට ඇවිත් පෙනීසිටින්නට ඕනෑවත් ඇර අවසර ඉල්ලා ලබාගෙන මිස එයින් පිටතට යන්නට හුදුරුවත් බවත් මෙයින් සෑමදෙනාටම දන්වන්නෙමි.

වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 11වෙනි දින කොළඹ පිස්කල් කන්තෝරුවේදීය.

බඩලීම්. ද ලීචේර, දේ. පිස්කල් වෙනුවට.

අ න්‍යා ද න් වීම.

මඩකලපුවේ ලෝකල් බෝඩ් සභාවට වම් 1917ක්වූ දෙසැම්බර් මාසේදී පවත්වන්නට යන නිලනොලත් සමාජිකයන් පත් කිරීමේදී නිලනොලත් සමාජිකයන්ගෙන් පත්කරුණු ලැබීමට සුදුස්සන්ගේද කැමැත්තදීමට සුදුස්සන්ගේද නාමලේඛන ඉහතකි සභාවේ කන්තෝරුව පවත්වන කාර්ය තුලදී එහිදී කියවාබැලීමට අවකාශ ඇර නිබෙන බවද ඉහතකි ලේඛනවල ඇතුළත් කිරීමට යම් නමක් තිබෙනම් ඒ ගැණ නිබෙන අයිතිවාසිකම්වලටද ඇතුළත්කර නිබෙන නමකට විරුධව යමක් කියන්නට තිබේ නම් ඊටද ඇතුළත්කරදීම පිණිස වම් 1917ක්වූ ඔක්තෝබර් මාසේ 14වෙනි දින පෙරවරු 10ට මා ඉහතකි කන්තෝරුවට පැමිණෙන බවද මෙයින් දැනුම්දෙන්නට යෙදෙනවා ඇත.

වම් 1917ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 5වෙනි දින මඩකලපු කවිචේරියේදීය.

ආර්. ජී. පැස්ටින්ස්, නැ. දී. ඒජන්ත උන්නාන්සේ.